Пояснительная записка
 к решению Собрания депутатов  муниципального района   «Табасаранский район»     Республики     Дагестан       «О бюджете муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

         Бюджет муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годы разработан с учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закона Республики Дагестан «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан», иных нормативных правовых актов Российской Федерации,  Республики Дагестан и муниципального района в области бюджетной и налоговой политики.
Бюджет муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годы формировался на основании расчетных показателей Министерства финансов Республики Дагестан к бюджету муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годы.

При формировании налоговых и неналоговых доходов принимались во внимание результаты деятельности Межведомственной комиссии по уточнению налогового потенциала муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан на 2014 год.
Прогноз налоговых и неналоговых доходов консолидированного  бюджета муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан на 2014 год определен в сумме 88468,4 тыс. рублей, что составляет 10%  от объема бюджета 2014 года. 

Основным  доходным источником по собственным доходам  бюджета является налог на доходы физических лиц  определенный в сумме 58359,0 тыс. рублей, что составляет 67% от общего объема собственных доходов.
С 2014 года  нормативы отчислений налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет района составляет 64%: 54%- районный бюджет и 10% в бюджеты поселений.  
Акцизы на ГСМ определены в сумме 18379,4 тыс. рублей в связи с передачей в местные бюджеты и в соответствии с внесенными изменениями в Бюджетный кодекс РД 10 процентов акцизов на ГСМ для создания муниципальных дорожных фондов.
 Единый налог на вмененный доход   определена в  сумме 1856,0 тыс. рублей.
Налог на имущество физических лиц определен в сумме  2500,0 тыс. рублей исходя из его инвентаризационной стоимости по данным БТИ и облагаемой ее части. 
Земельный налог определен  из кадастровой стоимости земель  в сумме 4400,0 тыс. рублей.
Прогноз по неналоговым доходам районного бюджета на 2014 год определен в сумме 2500,0 тыс. рублей,   исходя  из доходов, получаемых в виде арендной платы за пользование муниципальным имуществом, а также зачисления в бюджет родительской платы за содержание детей в муниципальных дошкольных общеобразовательных  учреждениях.


Объем финансовой помощи из республиканского бюджета бюджету муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан в 2014 году предусмотрен  Республиканским бюджетом «О республиканском бюджете РД на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» в сумме 844507,93 тыс. рублей, в том числе: 
Фонд финансовой поддержки района – 121853,0 тыс. рублей; 
субсидии составили 16769,3 тыс. рублей;
субвенции – 705885,63 тыс. рублей.
Общий объем доходов бюджета муниципального района «Табасаранский район»  Республики Дагестан сложился, таким образом, в размере 916770,33 тыс. рублей.
Формирование  структуры расходов районного  бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годы осуществлялось исходя из полномочий, статьей 15 федерального  Закона от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и  на основе следующих подходов: 
Заработная плата просчитана с учетом индексации заработной платы работников бюджетной сферы с 1 октября 2013 года на 5,5 процентов, согласно принятому Постановлению главы администрации №159 от 08.11.2013  года.
 
Начисление на фонды просчитаны по нормативу 30,2 процента  ФОТ.
Расходы на коммунальные услуги и услуги связи просчитаны на уровне 2013 года с учетом индексации на10%
Нормы питания просчитаны на 2014 год из расчета:
в  дошкольных учреждениях – 38 рублей на ребенка в день;
в средних общеобразовательных учреждениях 1-4 классов – 12,3 рублей на одного учащегося в день.
Расходы на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов, приемных семьях учтены из расчета 4697,0 рублей в месяц.
С 1 января 2014 года расходы в части обеспечения  заработной платы с начислением в фонды  и расходы связанные с обеспечением учебно –воспитательного процесса, из бюджета района переданы на республиканский бюджет РД.
Руководитель финансового управления                                        С.А.Алигаев.



