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                                                            Отчет
Контрольно-счетного органа  МР «Табасаранский район»  о проделанной работе за 2015 год.

      Контрольно-счетный орган  МР «Табасаранский район» сформирован в втором квартале 2015 года, в количестве три штатные единицы, в составе председателя, старшего инспектора и инспектора.
      Контрольно – счетный орган МР «Табасаранский район», в 2015 году, осуществлял возложенные на нее функции в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 года №6 – ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», законом Республики Дагестан от 15.11.2011года №72 «О  Счетной палате Республики Дагестан и некоторых вопросах деятельности контрольно – счетных  органов  муниципальных образований Республики Дагестан», Положением о контрольно- счетном органе муниципального района «Табасаранский район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального района «Табасаранский район» от 12.03.2014 года №151 «О контрольно – счетном органе муниципального района «Табасаранский район».  Регламентам контрольно – счетного органа муниципального района  «Табасаранский район », утвержденного Распоряжением контрольно – счетного органа муниципального района «Табасаранский район» от 02.07.2014 года №01, планом работы контрольно счетного органа на 2015 год, утвержденного решением собрания депутатов  МР «Табасаранский район» от 29.12.2014года №192 и другими законами, иными нормативно- правовыми актами Российской Федерации и Республики Дагестан.
       В 2015 году контрольно – счетным органом муниципального района «Табасаранский район» разработаны и утверждены следующие стандарты внешнего финансового контроля:
1.Порядок организации и проведения совместных контрольных и экспертно – аналитических мероприятий счетной палаты Республики Дагестан и контрольно- счетного органа муниципального района «Табасаранский  район» ;
2.Финансово – экономическая экспертиза проектов нормативно- правовых актов  МР «Табасаранский район» ;
3.Порядок организации и проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных целевых программ ;
4.Порядок осуществления предварительного контроля формирования проекта бюджета МР «Табасаранский  район» на очередной финансовый год и на плановый период.
5.Контроль реализации результатов контрольных и экспертно – аналитический мероприятий, проведенных контрольно – счетным органом МР «Табасаранский район»;
6. Общие правила проведения контрольного мероприятия.   
     Основным направлением в работе контрольно-счетного органа было профилактика и предупреждение нарушений путем их выявления и дальнейшего устранения.
     В 2015 году контрольными мероприятиями охвачен период с 2013года  по 2014год. 
     Проведены 33 мероприятий внешнего финансового контроля, в том числе 29 плановые и 4 внеплановые, из которых 19 по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества образовательных учреждений,  14 по исполнению бюджета,   целевого использования бюджетных средств и муниципального имущества сельских поселений района.
       Проведены 2 экспертно – аналитических мероприятия:
-экспертиза бюджета  МР «Табасаранский район» на 2016 год ;
- экспертиза  Положения о бюджетном процессе в МР «Табасаранский район». 
     Нами проведен анализ исполнения бюджетов, проверяемых сельских поселений за 2014год.
     Проведенный анализ показал следующее: не выполнили общий  план по сбору налогов в доходную часть бюджета МО СП «сельсовет Кужникский»- 96%, МО СП «сельсовет Марагинский»- 96%, МО СП «сельсовет Х-Пенджикский»- 98%, МО СП «село Чулат»-89%. Причиной не выполнения обязательств по сору налогов стало не добор по налогу доходы физических лиц и по налогу на имущество физических лиц. 
     Самые низкие показатели выполнения планов по сбору налога на имущество физических лиц: МО СП «сельсовет Хучнинский»- 37%, МО СП «сельсовет Гуминский»-35%, МО СП «сельсоветХ-Пенджикский»-60%, МО СП «сельсовет Аракский»-65%, МО СП «сельсовет Ерсинский»-63%, МО СП «сельсовет Тинитский»-76%, МО СП «село Чулат»-88%. К сведению, общий план по сбору налогов  района выполнен на 115%, в том числе НДФЛ-101%, налог на имущество физических лиц- 67%, налог на землю- 165%, ЕСХН- 87%, от аренды поступило всего 212,0 тысяча рублей.                         
     В ходе проведенных контрольных  мероприятий выявлены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации, выразившиеся в нецелевом использовании бюджетных средств МО СП «сельсовет Кужникский» в сумме 515,3 тысяча рублей (выделенные по статье 340- увеличение стоимости основных средств использовано по статье 225- работы и услуги по содержанию имущества) и не эффективном использовании бюджетных средств (МО СП «сельсовет Куркакский»-648,6 тысяча рублей, МО СП «сельсовет Тинитский»-497,0 тысяча рублей, МО СП «сельсовет Хапильский»- 663,0 тысяча рублей (без проведения процедуры размещения заказов на официальном сайте в сети интернет), МКОУ «Татильская СОШ»- 988,0 тысяча рублей (переплата по заработной плате руководящему составу школы).  Произведена оплата штрафов за несвоевременное представление отчетов за счет бюджетных средств МО СП «сельсовет Куркакский»-2564 рублей, МО СП «сельсовет Кужникский»-3954 рублей, МО СП «сельсовет Марагинский»-13414 рублей.
     Во всех проверенных бюджетных учреждениях  и организациях отсутствуют  Положения об учетной политике, что является грубым нарушением положения  «Учетная  политика учреждения», утвержденного приказом  Министерства финансов российской Федерации от 09.12.1998 года №60 Н(ПБУ1/98).
     Во многих организациях и учреждениях формально относятся к проведению ежегодной инвентаризации основных средств,  оборудования и инвентаря, т.е. из года в год переписываются описи,  что подтверждается   отсутствием инвентарных номеров на основных средствах, оборудовании и инвентаре, чем нарушается статья 11 Федерального закона от 06.12.2011 года №402 «О бухгалтерском учете» (МКОУ «Дарвагская СОШ №1», МКОУ «Дарвагская СОШ№2», МКОУ «Ягдыгская СОШ №1», МКОУ «Пилигская СОШ», МКОУ «Татильская СОШ», МКОУ «Марагинская  СОШ №2», МКОУ «Куркакская СОШ»,  МО СП «сельсовет Марагинский», МО СП «сельсовет Хучнинский»,  МО СП «Кужникский»,  МО СП «сельсовет Тинитский», МО СП «Куркакский»,  МО СП «село Чулат»).
    Во всех проверенных организациях и учреждениях отсутствует  Положение о внутреннем финансовом контроле,  что является грубым нарушением ст.19 Федерального закона от 06.12.2011 года №402- ФЗ «О бухгалтерском учете».
    Во всех проверенных организациях  допускаются нарушения по работе с подотчетными суммами, руководители забывают, что надо отчитаться во время за полученные денежные средства. Не отработана система получения  денежных средств подотчет, по заявлению получателя, где должно быть отражено, на какие цели получены денежные средства и на какой срок. Так за проверяемый период в МО СП «сельсовет Куркакский» выявлена не использованная подотчетная сумма 95000 рублей, которая восстановлена в ходе контрольного мероприятия .Установлено наличие кредиторской задолженности  в МО СП «сельсовет Кужникский» на конец 2013 года в сумме 30566 рублей и 24295 рублей на конец 2014 года за Шабановым Ш. и 21128 рублей за Таибовым М.  Указанные действия являются нарушением пункта 6.3 указания Банка  России от 11.03.2014года №3210-У «О порядке ведения кассовых операций».
    В результате проверок работы в бюджетных учреждения района с внебюджетными фондами, выявлено наличие задолженности перед этими фондами на 31.12.2014года в сумме 1262,7тысяча рублей.
    Большие суммы задолженности имеют МКОУ «Татильская СОШ» - 590,2тысяча рублей, МКОУ «Курекская СОШ»-263,4 тысяча рублей, МКОУ «Марагинская СОШ№2»-102,6тысяча рублей, МКОУ «Дарвагская СОШ№2»-84,9тысяча рублей, МКОУ «Хели-пенджикская СОШ»-46,8тысяча рублей и МКОУ «Дарвагская СОШ №1»-33,0тысяча рублей.
    Эти суммы с каждым годом нарастают, так как, на них начисляются суммы пени и штрафов. Мы считаем, что должны быть приняты экстренные меры по ликвидации создавшейся задолженности.            
     Все проверенные образовательные учреждения и большинство администрации сельских поселений не прошли регистрацию на портале госзакупок в качестве заказчика, как следствие, отсутствуют планы закупок и планы - графики закупок, что является грубым нарушением требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
     По всем проведенным контрольным мероприятиям представлены отчеты в Собрание депутатов  МР «Табасаранский район».  Также были выявлены и другие нарушения финансовой дисциплины,  которые были устранены в ходе проведения контрольных мероприятий.
    Всем учреждениям и организациям, где были проведены контрольные мероприятия, выданы предписания для устранения выявленных недостатков и нарушений,  с установлением сроков исполнения и ответа контрольно – счетному органу.
    В 2015 году нами разработаны и утверждены планы, работы и контрольных мероприятий, контрольно-счетного органа МР «Табасаранский район» на 2016 год, которые представлены в прокуратуру района на бумажном и электронном носителях, для публикации на официальном сайте прокуратуры Республики Дагестан.  На 2016 год предусмотрено 47 контрольных мероприятий, в том числе 19 - общеобразовательных учреждениях,  14- дошкольных образовательных учреждениях и 14 – сельских поселениях.           
    Уважаемые депутаты, наряду с проделанной работой у нас имеются недостатки, не доработки. Мы не смогли добиться полного соблюдения сроков контрольных мероприятий, проведения мероприятий с привлечением специалистов, добиваться полного исполнения требований наших предписаний и регулярного обсуждения наших отчетов о проведенных контрольных мероприятиях. Коллектив контрольно-счетного органа МР «Табасаранский район приложит все усилия для устранения недостатков в работе и решения поставленных задач на 2016год.

    
              Председатель
Контрольно – счетного органа  
МР «Табасаранский район »                                        Ибрагимов К. М.                               
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