
                                                       

РЕСПУБЛИКА    ДАГЕСТАН
 Администрация  муниципального района
«Табасаранский  район»

                    368650,РД, Табасаранский район, с. Хучни           	                       тел.: 8(872-49) 32-0-38 факс: 8 (872-2) 55-35-20
	         
                              01.03.2017г.                                                                                                                                               № 26-Р



Распоряжение 

Об утверждении состава ликвидационной комиссии муниципального унитарного предприятия «Табасаран экосервис» Администрации
 МР «Табасаранский район» Республики Дагестан

В соответствии  с Постановлением Администрации МР «Табасаранский район» от 01.03.2017г. № 25 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Табасаран экосервис» администрации МР «Табасаранский район» Республики Дагестан (далее МУП «Табасаран экосервис»):
1. Утвердить ликвидационную  комиссию по ликвидации МУП «Табасаран экосервис» в составе:
- Яралиев И.М.                 – 1 – ый зам. главы администрации района –  
                                            председатель Комиссии;
- Пирмагомедов Ш.Б.       – директор МУП «Табасаран экосервис»;
- Летифов Л.А.                  – гл. бухгалтер МУП «Табасаран экосервис»;
- Азизов Р.Р.                      – нач. отдела земельных и имущественных 
                                             отношений, архитектуры и градостроительства; 
- Абдуризаков Г.С.           – комендант администрации района.
2. Комиссия:
а) обеспечивает реализацию полномочий по управлению делами ликвидируемого муниципального унитарного предприятия в течение всего периода его ликвидации;
б) в течении десяти рабочих дней с даты истечения периода, установленного для предъявления требований кредиторами, представляет лицу, осуществляющему функции и полномочия учредителя, для утверждения промежуточный ликвидационный баланс; 
в) осуществляет действия, необходимые для оформления приема - передачи в установленном порядке;
- имущества, принадлежащего муниципальному унитарному предприятию;
- имущества, принадлежащего муниципальному унитарному предприятию, остающегося после удовлетворения требований кредиторов, а также имущества, на которое в соответствии с гражданским законодательством не может быть обращено взыскание по обязательствам соответствующего муниципального  унитарного предприятия;
г) в течении десяти рабочих дней после завершения расчетов с  кредиторами представляет лицу, осуществляющему функции и полномочия учредителя, для утверждения ликвидационного баланса;
д) в течении трех рабочих дней с даты получения свидетельства о государственной регистрации завершения ликвидации муниципального  унитарного предприятия представляет лицу, осуществляющему функции и полномочия учредителя, копию такого свидетельства;
е) представляет в Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального района; 
- в течение пяти рабочих дней с даты утверждения промежуточного ликвидационного баланса и ликвидационного баланса копии промежуточного ликвидационного баланса и ликвидационного баланса с копиями; всех прилагающихся к ним документам: 
- в течение трех рабочих дней с даты получения свидетельства о государственной регистрации завершения ликвидации муниципального унитарного предприятия - копию такого свидетельства;
ж) осуществляет иные полномочия, предусмотренные Гражданским кодексом Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами, и мероприятия по ликвидации муниципального унитарного предприятия.
Контроль за исполнением данного Постановления возлагаю на 1-го заместителя Главы администрации МР «Табасаранский район»     Яралиева И.М.




Глава администрации
муниципального района
«Табасаранский район»                                                       И.А. Исаев
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