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Муниципальная программа 
«О противодействии коррупции в МР «Табасаранский район» Республики Дагестан на 2019-2023 годы»

ПАСПОРТ
 муниципальной программы 
«О противодействии коррупции в МР «Табасаранский район» Республики Дагестан на 2019-2023 годы» 

	Наименование программы 
	Муниципальная программа  «О противодействии коррупции в МР «Табасаранский район» Республики Дагестан на 2019-2023 годы» 
(далее - Программа)

	Участники Программы 
	Органы местного самоуправления  муниципального района «Табасаранский район»

	Цели Программы 
	- выявление и устранение причин коррупции; 
- устранение причин возникновения коррупции во всех сферах жизни и деятельности общества путем повышения эффективности координации антикоррупционной деятельности;
- формирование в обществе нетерпимого отношения 
к коррупции; 
- вовлечение граждан в процесс реализации основных направлений предупреждения коррупции, а также повышение доверия граждан к органам местного самоуправления в МР «Табасаранский район» 

	Задачи Программы 
	1. Совершенствование инструментов механизмов противодействия коррупции, в том  числе системы запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. 
2. Выявление и устранение коррупционных факторов в нормативных правовых  актах и проектах нормативных правовых актов посредством проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения  независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых  актов.
3. Оценка состояния коррупции посредством проведения мониторинговых исследований.
4. Повышение эффективности просветительных, образовательных и иных мероприятий, направленных на активизацию антикоррупционной пропаганды, вовлечение кадровых, материальных, информационных и других ресурсов гражданского общества в противодействии коррупции. 
5. Обеспечение открытости, доступности для населения деятельности муниципальных органов, укрепление их связи с  гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности.
6. Обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при  осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных  нужд.
7. Последовательное снижение  административного давления на предпринимательство (бизнес - структуры).
8. Повышение эффективности взаимодействия  органов  местного самоуправления МР «Табасаранский район» с правоохранительными органами.
9. Усиление мер по минимизации бытовой  коррупции.
10. Стимулирование антикоррупционных  поведения муниципальных  служащих.

	Сроки и этапы реализации Программы 
	2019-2023 годы.  Этапы реализации Программы не выделяются.

	Объемы финансирования Программы с распределением по годам и источникам 
	Общий объем финансирования Программы за  счет средств местного бюджета составляет 300 тыс. рублей, из них:
в 2019 году - 60 тыс. рублей; 
в 2020 году - 60 тыс. рублей; 
в 2021 году - 60 тыс. рублей; 
в 2022 году - 60 тыс. рублей;
в 2023 году - 60 тыс. рублей.
Примечание: объемы финансирования носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке с учетом возможностей муниципального бюджета Табасаранского района.

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы 
	- доля органов местного самоуправления МР «Табасаранский район»  внедривших внутренний контроль и  антикоррупционный механизм в кадровую  политику, достигает 100 проц.;
- доля законодательных и иных нормативных
правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе на стадии разработки их проектов, достигнет 100 процентов;
- доля выполнения плана проведения ротации - ежегодное проведение социологических опросов 
100 проц.;
- доля  муниципальных служащих, прошедших повышение квалификации, составит не менее 33 проц. Ежегодно;
- методическими материалами по вопросам совершенствования деятельности по противодействию коррупции будет обеспечено 100 проц. органов  местного самоуправления;
- доля муниципальных организаций, с которыми проведены антикоррупционные мероприятия, составит не менее 50 проц.; 
- уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления муниципальных услуг составит не менее 90 проц.;
- доля граждан, имеющих доступ к получению муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, составит не менее 90 проц.;
- доля органов местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район, обеспечивающих наполнение информацией своих официальных сайтов в соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 14 ноября 2014г. № 546 «Об обеспечении доступа к информации о  деятельности органов исполнительной власти Республики Дагестан, составит  не менее 90 проц.;
- доля  органов местного самоуправления МР «Табасаранский район», обеспечивших прозрачность деятельности в сфере организации и проведения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, составит не менее 85 проц.; 
- доля родителей детей дошкольного и школьного возраста, получивших памятки о действиях в случаях незаконных поборов в образовательных организациях, составит не менее 100 проц.; - мероприятия, направленные на повышение престижа муниципальной службы, будут проводиться ежегодно.



1. Характеристика текущего состояния, основные проблемы
и прогноз развития сферы реализации подпрограммы
 
Разработка  муниципальной программы «О противодействии коррупции в  МР «Табасаранский район» на 2019-2023 годы» (далее – Программа) обусловлена актуальностью противодействия коррупции, как на территории района, так и в целом в Российской Федерации.
Коррупция имеет глубокие экономические и социальные корни. Поэтому для снижения ее уровня, ограничения возможностей для совершения коррупционных правонарушений нужны системные, комплексные меры.
Федеральным законом «О противодействии коррупции» предусмотрено, что противодействие коррупции осуществляется федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, институтами гражданского общества, организациями и физическими лицами в пределах их полномочий. При этом противодействие коррупции включает в себя как борьбу с коррупцией, относящуюся к компетенции правоохранительных органов, так и профилактику коррупции.
Организация работы по противодействию коррупции в муниципальном  районе «Табасаранский район» строится в рамках реализации федерального законодательства, законов Республики Дагестан, нормативных правовых актов муниципального района «Табасаранский район», направленных на противодействие коррупции.
Формируется нормативно-правовая база, направленная на противодействие коррупции в муниципальном районе «Табасаранский район».
Важным направлением антикоррупционной политики является проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального района «Табасаранский район»и их проектов. В муниципальном  районе «Табасаранский район» эта процедура реализуется на постоянной основе.
Основной объем мероприятий антикоррупционной направленности осуществляется органами местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район», в рамках их функциональных обязанностей, во исполнение принятых планов по реализации антикоррупционной политики, в том числе:
- в соответствии с законодательством осуществляется работа по получению информации о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих муниципального района «Табасаранский район», включенных в перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- обеспечивается функционирование официальных Интернет-сайтов в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», размещается на официальном сайте администрации муниципального района «Табасаранский район» информация о мероприятиях в сфере реализации антикоррупционной политики;
- регламентирован порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений, организации проверки этих сведений и регистрации уведомлений;
- внедряются элементы антикоррупционного просвещения населения при оказании муниципальных услуг, в том числе обеспечивается доступность для граждан информации о полном перечне услуг, предоставляемых бесплатно и на платной основе, доступность информации обо всех условиях предоставления услуг;
- принимаются меры по совершенствованию в соответствии с законодательством процедур, условий и механизмов государственных закупок.
Несмотря на принятые меры, остаются нерешенными вопросы в области противодействия коррупции.
Одной из проблем остается низкий уровень правовой грамотности населения, недостаточность механизмов вовлечения граждан в сферу антикоррупционной деятельности.
Настоящая Программа является важной составной частью  антикоррупционной политики  администрации муниципального района «Табасаранский район», обеспечивающей согласованное проведение мероприятий, направленных на предупреждение коррупции.
Реализация данной Программы  даст возможность разработать и внедрить систему мониторинга антикоррупционных мероприятий, позволяющую определять их приоритетные направления, оценивать эффективность и своевременно  корректировать проведение антикоррупционной политики, будет способствовать решению как указанных, так и иных проблем коррупционной направленности на территории муниципального района «Табасаранский район». 
 
2. Основные цели и задачи Программы
 
Основными целями Программы  являются:
- проведение эффективной политики по предупреждению коррупции в органах местного  самоуправления муниципального  района «Табасаранский район»;
- совершенствование системы профилактики проявлений коррупции в органах местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район»;
- обеспечение открытости и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район»;
 - вовлечение институтов гражданского общества в реализацию   антикоррупционных мероприятий;
- снижение административных барьеров.
Для достижения целей Программы требуется решение следующих задач:
- обеспечение неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- вовлечение гражданского общества в реализацию антикоррупционной политики;
- организация антикоррупционной пропаганды, в целях формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупции;
- организация противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район»;
- подготовка квалифицированных специалистов для реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район»;
- повышение правовой грамотности населения в сфере противодействия коррупции;
- повышение роли средств массовой информации в пропаганде и реализации антикоррупционной политики;
- содействие доступу граждан и организаций к информации о фактах коррупции, в том числе путем освещения таких фактов в средствах массовой информации;
-  организация проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район».
 

3. Прогноз конечных результатов  Программы
 
1. Снижение уровня коррупции при исполнении муниципальных функций и предоставлении муниципальных услуг органами местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район».
2. Повышение качества и доступности муниципальных услуг.
3. Снижение коррупциогенности муниципальных нормативных правовых актов.
4. Укрепление доверия граждан к деятельности органов местного самоуправления муниципального  района «Табасаранский район».
5. Совершенствование антикоррупционной направленности кадровой политики в администрации муниципального  района «Табасаранский район».
 
4. Сроки и этапы реализации Программы
 
Реализация Программы осуществляется в течение 5 лет (2019 - 2023 годы).

5. Обоснование ресурсного обеспечения Программы

Общий объем финансирования Программы за счет средств бюджета Табасаранского района в 2019-2023 годах составляет 300 тыс. рублей, из них: 
в 2019 году - 60 тыс. рублей; 
в 2020 году – 60 тыс. рублей;
в 2021 году - 60 тыс. рублей;
в 2022 году - 60 тыс. рублей; 
в 2023 году - 60 тыс. рублей.
Объемы финансирования Программы носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке с учетом возможностей бюджета МР «Табасаранский район».

6. Оценка социально-экономической эффективности Программы

Общая эффективность Программы оценивается по степени достижения установленных целевых параметров, запланированных к 2023 году, реализации в установленные сроки предусмотренных мероприятий. Для оценки эффективности Программы используются результаты социологических исследований.
Реализация мероприятий Программы к 2023 году позволит:
- укрепить доверие граждан  к деятельности органов местного самоуправления. 
- повысить роль общественности в антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления Табасаранского района;
- формировать в обществе нетерпимое отношение к коррупции.
Будет совершенствоваться антикоррупционное образование. Увеличится количество муниципальных служащих, прошедших курсы повышения квалификации по антикоррупционной тематике.
Социальный эффект Программы оценивается в более полной реализации гражданами своих конституционных прав и свобод.
В Программе используется система индикаторов и показателей, характеризующих результаты деятельности. Оценка эффективности Программы за весь период ее реализации проводится с учетом достижения к 2023 году показателей по индикаторам оценки результатов выполнения Программы, приведенных в приложении к ней. 









































