История с.Гасик Табасаранского района.
	Село Гасик – эта один из небольших и древних поселений верхнегоТабасарана. Она расположена примерно в 8 километрах к юго-западу от районного центра селения Хучни и находится 1000-1200 метров над уровнем моря. Значение слова «Гьесихъ» происходит от иранского слова и в переводе на табасаранский язык означает «Дагъдин исихъ». Точной этимологии название села нет. Село Гасик образовалось в результате слияния двух населенных пунктов Нижнего и Верхнего Гасика и состояло из нескольких тухумов: Шейхар, Къирмар, Маллияр, П1ижар, Асккангьесхъар, МегьремариБичакьар.
Село Гасик граничит с селами: с юга села Халаг и Бухнаг, с севера село Хархни, с востока село Куваг и с запада село Сертиль.
Гасикцы, как и многие другие жители Табасаранского района, занимались земледелием, скотоводством и ковроделием. Сеяли зерновые культуры: полбу, ячмень, рожь и др.
Ковроткачество- древнее ремесло, в котором было занято в основном женское население, начиная с малых лет. В качестве красителей пряжи применяли корни ореха, барбариса, шиповника и т.д.
До октябрьской революции 1917 г.  в селении в основном только мужское население умело  читать и писать на арабском, исключением являлись только несколько женщин, которые умели читать и писать. Женщин же обучали их отцы или братья, а мужская молодежь получали образование при мечете. Один из жителей села, совершивший двухкратный Хадж в Мекку, Шахбанов Гаджишахбан, был высокообразованным алимом и был членом Буйнакского совета алимов.
	После 1930 годов были открыты школы и ликбезы для всего населения. У нас же в селении 1935 году были открыты начальные классы для 1-4 классов, где за партой сидели мальчики и девочки. Мечеть же была передана школе, были завезены доски, парты, письменные принадлежности и т. д.
	Первыми учителями тогда были СефербековСефербек,Абдулгамидов Халил из села Джульджаг, ПулатовАбдулхалик  из села Гуми и другие.
	В 1968 году начальная школа была реорганизована в 7 летнюю школу, а в 2000году была реорганизована в среднюю общеобразовательную школу. Директором школы стал работать Пирмагомедов Шихахмед Ярахмедович, ныне и депутат районного собрания депутатов «МР Табасаранский район»
	За девять десяток лет школа выпустила более тысячи выпускников, которые трудятся специалистами всех уровней в республике и за ее пределами. 
Помимо школы в селе имеются другие государственные учреждения:ковровый цех, ныне уже преобразовавшийся в детский сад «Жемчужина»,  сельский клуб и фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) и сельская библиотека.
Сельский клуб был открыт в 1962 году, заведующим которого тогда являлся Шахбанов Курбан. В 2005 году сельский клуб был переименован в сельский Дом Культуры, директором которого стал ПирмагомедовГюлахмедЯрахмедович.
Сельская библиотека была открыта в 2006 году. Заведующим данного учреждения стала ШахбановаРукиятМеджидовна.
Фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) был открыт в 1979 году. Заведующим пункта был назначен Асланов ГасанКасумович.
  В годы Великой Отечественной войны (ВОВ) Гасикцы, как и все народы страны, внесли немалый вклад в победу Советской армии над фашистской Германией. Более 25 человек были мобилизованы на действующий фронт. Из них более половины не вернулись с полей сражения.
Участники Афганских событий:
Абдуллаев Магомед Несюрович - орден за Отвагу
Умаров Усман Гасратович - орден за Отвагу
Умаров Назир Гасратович – награжден орденом Мужества за проявленный героизм и мужество, во время нападения на 12 Московскую пограничнуюзаставу в Таджикистане и в честь него была открыта мемориальная доска в МКОУ «Гасикская СОШ»
Специальная военная операция:
[bookmark: _GoBack]24 февраля 2022 г., президент России Владимир Путин объявил о начале специальной военной операции на Украине.  Выходцы из нашего селения тоже не остались в стороне и 25 военослужащих те, которые служат в Вооруженных Силах РФ принимают участие и защищают свою страну ценой своей жизни.
Многие из них награждены государственными наградами такими как: орденами Мужества, медалями Жукова и Суворова, орденами за Боевые заслуги и тд.
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