История селения Халаг.
Село Халаг расположено в центральной части Дагестана, в 180 км.от Махачкалы и в 35 км. от Дербента. Село расположено на уникальной местности. Обычно дагестанские сёла располагаются на гористой или скалистой местности. Но Халаг расположен на относительной ровной местности, что придаёт селу особую привлекательность для туристов и приезжих гостей. Из окрестностей села Халаг открывается обзор на крутые склоны и ущелья, по которым течёт река Рубас, а с северной стороны река Афначай,   а также обзор на 21 село.  Среди этих сёл  Халаг образовался одним из  первых в верхнем Табасаране.
Халаг считается одним из старейших сёл, которое имеет богатую историю и уникальную культуру. К сожалению, как и для многих сёл Дагестана в том числе Табасарана,  село Халаг не имеет чёткого исторического наследия, подтверждённого  письменными фактами и доказательствами.  Но есть косвенные факты, которые были изучены историками и археологами. Так учёными-историками были тщательно изучены письмена на могильных камнях, которые находятся в окрестностях села.
Сохранились также данные переписи населения, датированные 1886 годом. В них также даётся достаточная информация о людях, их роде деятельности, имуществе и т.д. Так по записям этой переписи было выяснено, что к тому времени в селе было 447 овец, которые принадлежали всего лишь 13 семьям, а в селе проживали в то время 67 семей.  Сельчанев дореволюционное время в основном занимались земледелием, так как другого заработка в селе не было. Иногда местные мужчины выезжали в другие сёла, чтобы заработать. Они работали столярами, мастерами по камню. 
Жизнь простыххалагцев была трудной.  До революции все пахотные земли в окрестностях села  находились  в руках нескольких помещиков. Они, конечно же, диктовали местному населению свои условия. Чтобы как-то быть независимым от них,простые крестьяне ходили в лесные массивы, очищали эти места от леса и сажали там зерно, деревья, Так образовалась местность «К1аччиярин цIеийишв», «Байрамдиндагар», «Мягьямадэминдин йишв». Поля в Халагеславились хорошим урожаем. В основном местные крестьяне сажали зерно, просо, овёс, фасоль и т. д.
Одежда и ковры в основном делали из волокон конопли и льна. Они обрабатывались особым образом и очень долго, чтобы из них получалась нитка для одежды. Из нитки на специальном станке делали ткани. 
Также халагские женщины испокон веков славятся как хорошие мастера ковроткачества. В1928 году была создана ковровая артель, продукция которой вошла в число первых экспортных товаров Дагестана. Ковровщица Мюгюрова Эшюре   стала делегатом первого съезда Дагестана в г.Махачкала в 1936 году. Даже сегодня, когда ковроткачество, к большому сожалению,  почти уже забыто современными женщинами, остались инструменты, фрагменты старинных станков ковроткачества. В 1928 году в  селе Халаг была построена современная ковровая фабрика, в которой работали сотни женщин как из села Халаг, так и из близлежащих сёл. Продукция этой фабрики пользовалась популярностью не только в Дагестане и в России, но и за рубежом. Ковры , сотканные нашими мастерицами  выставлялись на различных выставках всего мира, в том числе ина ВДНХ в городе Москва.  За доблестный труд ковровщица Пачаева Гюльпери Зейнутдиновна награждена орденом Ленина.
В первые десятилетия возникновения Советской власти жители села активно участвовали в коллективизации сельского хозяйства. В 1936 году был сформирован первый колхоз имени «Карла Маркса». Все вступали в колхоз вместе со своим инвентарём и живностью. Народ очень трудолюбивый и дружный. Посевами были заняты все площади села, и даже южные склоны, где урожайность была наименьшей.
       В годы Великой Отечественной войны почти все взрослые были призваны на борьбу с немецкими фашистами. Войной были охвачены более 90 человек . Большинство из них не вернулись. Вернувшиеся, не смотря на ранения, возраст сразу включились в востановление жизни села. Достойный вклад внесли жители села в постройку оборонительных сооружений вблизи города Моздок в Северной Осетии, а остальные отправляли на фронт посылки с тёплыми вещами, помогали деньгами и сухофруктами
В селе было немало других известных личностей.       Пачаев Агамагомед Пачаевич в 50-х годах 20-го века был председателем 

колхоза. Он поехал на встречу с Г.М.Маленковыми добился для сельчан водопроводные трубы и машины ГАЗ-51 для колхоза . Таких машин тогда в районе было 2 или 3. Оплату произвели всем колхозом орехами и сухофруктами. Он же проложил  в с Халаг и в с. Бухнаг водопровод, протяжённость которого около 15 километров. Для оказания помощи в выкапывании транщей с соседних сёл приходили люди целыми бригадами. Проведённый таким образом водопровод действует и по сей день и жители этих двух сёл добрым, благодарным словом вспоминают  Пачаеваа гамагомеда
[bookmark: _GoBack]Конечно же, Халаг славится прекрасными людьми, алимами, которые оставили добрый след в воспоминаниях старожилов села и которые должны быть примером  подражания для современной молодёжи. Одним из таких величайших людей был шейх Наврузбек-эфенди ал-Халаги, который жил с 1882 –1972) — мусульманский богослов и религиозный деятель, шейх накшибандийского тариката.С десяти лет изучал арабский язык и основы религии. В целях обогащения знаний получал уроки у алимов сёл Джули, Кюряг, Афна и др. Его знали не только в Табасаране, но и во всем Южном Дагестане. Получив достаточный уровень знаний Наврузбек-эфенди открыл свой мектеб(начальная школа), затем медресе и стал обучать детей основам Корана, арабского языка, письменности. В последствии он получил ижаза(право на наставничество) от известных  богословов Али-Хаджи Акушинского и Зияутдин-Хаджи Гурикского. Наврузбег эфенди был знаком и находился в связях со многими видными арабистами того времени. Многие из них пользовались его библиотекой, в которой находилась литература, охватывающая различные отрасли богословия, по арабской грамматике, словари и др. Даже сегодня, когда уже прошло более полвека после смерти этого выдающегося человека, к его могиле на зиярат приезжают его последователи со всех концов Дагестана и Чечни.
Сегодня  Халаг является активно развивающимся селом. Администрация района приложила много внимания и средств, чтобы халагцам было комфортно жить в селе. С 2010 года село газифицировано.  В населённом пункте функционирует современная школа, детский садик, мечеть, сельская библиотека, спортивные площадки, строится амбулатория. Также было обращено особое внимание строительству автомобильной дороги в районный центр.
Выходцы из наших сёл принимали участие в военных действиях  в Афганистане, Сирии,есть участники Венгерских событий.                   В настоящее время из этих же сёл около 30 человек служат в рядах вооружённых сил РФ по контракту и участвуют в СВО, защищая безопасность и  интересы страны.
