Селение Ханак 
      Ханак — село в Табасаранском районе Республики  Дагестан. Селение сельского поселения (cельсовет „Гуминский“). Находится в верхней зоне Табасаранского района рядом с Хивским .
Расположено  12 км к юго-западу от районного центра села Хучни. Старинное название местоположения – «Къухурук». 
Селение Ханак находится в середине «Къухурук», соседними селами являются: Халаг, Бухнаг, Гуми, Афна, Кюряг, Сикук, Кувлиг, Сертиль, Гасик.  
Есть две версии происхождения названия села:  1) от слова «Хан» 2) от слова «Ханака», что в переводе с  персидского означает «Дом зикра». На расстоянии двух километров от селения Ханак  и находился этот «Дом» под названием «Гъудгнин хал (хул)».  Туда собирались люди с разных сел, для совершения праздничного намаза и зикра(делали жертвоприношение крупных и мелких рогатых скотов).  До сих пор остались его развалины и каменные ворота, которые имеют  ширину  2  метра и высоту 3 метра. 
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день (2019 г.)  в селе насчитывается  35 хозяйства, а также более 150 хозяйств в различных уголках страны. Село Ханак является старинным, о чем свидетельствуют старые захоронения в окрестности села. После наступления чумы «Ваба азар» вымерло очень большое количество людей и исчезло много «тухумов». После чумы остались следующие тухумы: «Гюзюмкьар, Ибригьмар, Загьиркьар, Кас ‘яр, Къуш’яр, Лякъюлар,  Мемьяр, T Iагьиркьар».
«Лякъюлар» -- выходцы из селения «Лякъюлар» 
Основным занятием было: земледелие, скотоводство и ковроткачество. Авторитетным муллой был уроженец селения Ханак .Его нанимали мулой соседние селения.  
Советскую власть Ханакцы восприняли с радостью. 
В настоящий момент жители занимаются земледелием, скотоводством и ковроткачеством, и выезжают в другие регионы страны. Не смотря на то, что село было маленькое, 50-е годы в селе была открыта первая школа.
В 2020 году сделан капитальный ремонт школы.
