                                    С. Куркак
Село Куркак Табасаранского района  расположено на юго-восточной  в предгорной части Табасаранского района, на северо-западной стороне хребта «КIари яркур» , к северу от хребта «Кьалухъ дагъ», в 6 км от районного центра с.Хучни. 
Куркак – один из древних сел Табасаранского района Республики Дагестан, о чем свидетельствуют многочисленные надгробные памятники вокруг него.
Точной даты образования села неизвестно и точно сказать никто не может. Согласно народным преданиям село Куркак образовалась  «Вертlиларигъ  гъул», «Ванихъ гъул». Нет сомнения в том, что наше село образовалось именно в результате объединения, выше названных поселений. 

                          Тухумы села

  По словам старожилов, село основали тухумы: это «Гъяйчар» и «К1ачар» «Салихьар» переселенцы из села Ванихъ. Коренными считали тухумы «Аскунар», «Маллияр», «Мирзияр». Каждый тухум в селе имел когда-то закрепленные за собой пахотные земли, сенокосные  и пастбищные участки, мельницы, загоны для скота.
Каждый тухум хоронил своих покойников на своих отдельных кладбищах и поэтому в селе Куркак  3 кладбища. 

                     Создание колхоза  и совхоза в селе
В 1936 году  мелкие крестьянские хозяйства села  объединились и  создали первый колхоз, который был названт «Путь Ильича».                                                    Первым председателем колхоза был избран Мугутдинов Неджеф, Абасов Идрис, Алиризаев Исмаил.                                                                                      В 1956 году в колхозе имени «Орджоникидзе» было укрупнение, путем присоединения сел Джугдиль, Куркак, Вечрик, Вартатиль и Сика. Председателем объединенного Колхоза был: Гамзаев Мирзамагомед  из села Вечрик. Колхоз села  в основном занимался земледелием и животноводством. На колхозных полях в основном сеяли пшеницу, ячмень, рожь, полбу и просо. После присоединения вышеназванных сел, всё хозяйство увеличилось в разы. 

Село в годы Великой Отечественной  войны 1941-1945 гг.
 В  годы Великой Отечественной  войны 1941-1945 гг. из  села ушли на фронт более 20 человек. Из них 12 человек пали смертью храбрых на полях сражений, 8 – вернулись в родное село, достойно исполнив свой долг перед Родиной. Те, кто не вернулись с войны были похоронены в разных городах и республиках бывшего  СССР.
Участники ВОВ орденоносцы: Идрисов Ибадулла – Орден Красной звезды и многие другие ордена. Магомедов Нурмагомед-Орден Отечественной войны  I-степени. Усманов Юсуф– Орден Красной звезды, Орден Отечественной войны  I-степени. Таибов Абдулали Тагирович - Орден Отечественной войны II- степени.
Многие Куркакцы в годы войны принимали активное участие на трудовом фронте – в строительстве противотанковых сооружений, окопов и блиндажей строительстве дорог на территории Дагестана от  города Хасавюрта до  сел Обороны и Геджуха Дербентского района. Среди них были подростки и женщины, которые внесли свою весомую лепту в победу.Ветераны  ВОВ у памятника

Участник трудового фронта Панахова Кисханум Шахбановна много лет работала дояркой и была награждена медалью за доблестный труд в ВОВ и множество других наград.
  В настоящее время более 20   ребят участвуют в СВО на Украине. Многие имеют боевые ордена и  медали. 
                           Памятные даты из истории села   


В 1930году в селении Куркак был  создан ковровый цех, где пряжу получали от Хучнинской ковровой артели. Позднее в селе Куркак   было построено здание коврового цеха для  жителей  Джугдиль, Куркак, Вечрик, Вартатиль и Сика.
В 1957 году был построен первый клуб, первым работником его  был Гаджиев Гаджимустафа из с. Куркак. 1968 году впервые в  селе зажглись электрические лампочки. Село было  полностью электрифицировано.  
В 2007  - 2009 гг. село  газифицировано.


                                       Известные  люди села
  Куркак по праву гордятся своими односельчанами - воинами,   учителями, врачами - известными не только в селе, но и за  его пределами. 
 -Алимагомедов Алимагомед родился 1879 г. Учился у известного арабиста у Гасана Алкадарского. По воспоминанием старожилов учился 25 лет. Примерно перед Октябрьской революцией, после сдачи экзамена генерал губернатору Кавказа в Тифлисе его назначили судьей Кайтако – Табасаранским округом, где проработал до установления Советской власти.
Алимагомедов Курбанали 01.06.1914 года рождения  во время ВОВ дошел до Берлина нагрожден медалью за отвагу и орденом отечественной Войны II- степени.
 - Ибрагимов Насурулла – известный арабист, богослов и религиозный деятель, знаток Корана.
- Ибрагимов Габибулла  известный арабист, богослов и религиозный деятель, знаток Корана.
 - Алиризаев Алириза – известный арабист, богослов и религиозный деятель, знаток Корана.
 Алимагомедов Курбанали 01.06.1914 года рождения  во время ВОВ дошел до Берлина награждён медалью за отвагу и орденом Отечественной Войны II- степени.
-Мурадалиев Абутдин  - активный участник Гражданской войны, первый председатель Хучнинского сельсовета.
-Мурадалиева Дженнет Абутдиновна - председатель Куркакского сельсовета
- Гаджиев Гаджимустафа - председатель Куркакского сельсовета
 -Мустафаев Неджеф – первый председатель колхоза «Путь Ильича», активный участник гражданской войны
-Абасов Зейнутдин Абасович – Кандидат педагогических наук.
 -Махмудов Гаджикерим Махмудович 1959 г. рождения – проработал госсовете Республики Дагестан. Настоящее время работает в отделе кадров ДГПУ. 
-Алиризаев Джалалутдин Исмаилович – родился в с. Куркак 21.12.1958 г. свою трудовую деятельность начал инструктором Дербентского райкома комсомола, вторым секретарём Дербентского райкома комсомола, 14 лет возглавлял иммиграционный контроль по  Южному Дагестану, заместителем по безопасности мэра г. Дербента,  настоящее время работает мэром города Дагестанские Огни.
-Курбаналиева Гюльнара Сиражутдиновна – родилась 24.01.1968 г. в с. Куркак . Трудовую деятельность в 1992 г. начала ВИСХАГИ г. Новочеркасск, Ростовской области. В 2000 г. работала преподавателем в ДГТУ, с 2008 по 2012 работала ДГУНХ заведовала кафедрой землеустройства и земельного кадастра. 2012 защитила кандидатскую диссертацию, кандидата биологических наук. С 2014 г. работает Автомобильно-дорожном колледже преподавателем специальных дисциплин «Геодезия».
-Алибеков Алибек Рамазанович- родился в с. Куркак. После окончания Санкт- Петербургского военного училища служил на должности командира роты обеспечения. Участник боевых действий в Чеченской республике. С 2009 по 2011 гг. работал Невинномысском хлеб комбинате- начальником транспортного цеха. С 2011 по 2019 директор ООО «Техноснаб». 2019 по настоящее время начальник моечно- сушильного цеха. Очень много помогает родному селу.
-Азизов Замир Халикович- родился в с. Куркак. Настоящее время заместитель руководителя Управления Федерального казначейства по Южному Дагестану. Курирует непосредственно Табасаранский район. 
-Асланбеков Алибек Наврузбекович- родился в с. Куркак 05.12.1966 г. Гвардии полковник. В настоящее время находится на СВО в Украине. Боевой путь Алибека начинается с Германии потом Северо-Кавказском военном округе, участник боевых действий в Чечне. В СКВО Алибек Асланбеков начинал служебную карьеру командиром взвода и дорос до командира бригады. Имеет государственные награды  Медаль «Жукова», Орден «За военные заслуги», Медаль- ордена «За заслуги перед Отечеством » 2 ст. с мечами медалей-7. Имеет очень  много ведомственных наград.
-Панахов Саид Севдуллаевич- Отличник народного образования РФ.
- Халутдин Абасович- Почетный учитель РФ. Отличник народного образования РФ.
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