[bookmark: _GoBack]Назначение, выплата и перерасчёт пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, а также лицам, замешавшим муниципальные должности в администрации муниципального района «Табасаранского района». 

Согласно  Постановлению от 20 сентября 2018г № 25
Об утверждении Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета размера ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан, и Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета размера пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан, Законом Республики Дагестан от 11 октября 2010 года № 55 «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы Республики Дагестан»,  Решением Собрания депутатов муниципального района «Табасаранский район» от 22.02.2017 г. № 284 « Об утверждении Положения о порядке установления пенсии за выслугу лет лицам, замешавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы муниципального района «Табасаранский район» назначается
ежемесячная доплата к пенсии лицу, замещавшему муниципальную должность муниципального района «Табасаранский район» и пенсия за выслугу лет, лицам, замещавшим должности муниципальной службы муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан, устанавливается по его выбору по муниципальной должности муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан, замещавшейся на день достижения им возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, предусмотренную Федеральным законом «О страховых пенсиях» (дававшего право на трудовую пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»), либо по последней муниципальной должности муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан, полномочия по которой были прекращены (в том числе досрочно). 
При определении размера ежемесячной доплаты к страховой пенсии не учитываются суммы повышений фиксированной выплаты к страховой пенсии, приходящиеся на нетрудоспособных членов семьи, в связи с достижением возраста 80 лет или наличием инвалидности I группы, а также суммы повышений фиксированной выплаты при назначении страховой пенсии по старости (в том числе досрочно) позднее возникновения права на нее, при восстановлении выплаты или назначении ее вновь после отказа от получения назначенной страховой пенсии по старости (в том числе досрочно).
1. Ежемесячная доплата к пенсии устанавливается на основании;
- письменного заявления лица об установлении ежемесячной доплаты к пенсии.
  К заявлению об установлении ежемесячной доплаты к пенсии прилагаются заверенные следующие документы:
- копия паспорта гражданина Российской Федерации;
- копия трудовой книжки;
- справка органа, назначающего пенсию, о назначенной (досрочно назначенной) пенсии с указанием федерального закона, в соответствии с которым она назначена (досрочно назначена).
- копия СНИЛС, ИНН;
- Реквизиты банковского счета;
- Справка о денежном вознаграждении, лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального района «Табасаранский район», а лицам, замещавшим должности муниципальной службы муниципального района «Табасаранский район» справка о размере среднемесячного денежного содержания - копия решения об освобождении от должности муниципальной службы;
- справка о периодах замещения должностей, включаемых в стаж муниципальной службы для установления пенсии за выслугу лет,
- копия военного билета (при необходимости для муниципальных служащих);
Доплату и пенсию за выслугу лет назначается комиссией администрации муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан, по установлению стажа муниципальной службы для назначения ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе, для назначении пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, выборным должностным лицам муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан  

Заявление лица об установлении пенсии за выслугу лет регистрируется в день его подачи (получения по почте) и направляется в комиссию администрации муниципального района «Табасаранский район», по установлению стажа муниципальной службы для назначения ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе, для назначении пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, выборным должностным лицам муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан (далее комиссия).
Решение комиссии в 14-дневный срок со дня регистрации заявления об установлении пенсии за выслугу лет рассматривает это заявление и сообщает в письменной форме заявителю о принятом решении. В случае отказа в установлении пенсии за выслугу лет заявитель уведомляется в письменной форме о его причине.
6. Решение комиссии об установлении пенсии за выслугу лет в 7-дневный срок со дня его принятия направляется к Главе муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан. 
 Пенсия за выслугу лет индексируется при централизованном повышении окладов месячного денежного содержания муниципальных служащих на индекс указанного повышения.
Размер пенсии за выслугу лет также пересчитывается Комиссией:
	при изменении размеров иных денежных выплат, входящих в соответствии с законодательством в состав денежного содержания муниципальных служащих - на индекс изменения размера месячного денежного содержания;
 На 01.11.2022 г. доплату к пенсии по старости и муниципальную пенсию за выслугу лет получают 68 бывших муниципальных работников.

