

                                                 
          
               Р Е С П У Б Л И К А     Д А Г Е С Т А Н
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН
                     МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
                     «ТАБАСАРАНСКИЙ РАЙОН»
368650,РД, Табасаранский район, с. Хучни, ул. Османова,32                                                      тел.: 8(872-49) 24-0-45
	

	
	

	
	


                                                      ОТЧЕТ
Контрольно-счетного органа  МР «Табасаранский район»  о проделанной работе за 2021 год.
      Контрольно-счетный орган МР «Табасаранский район», в 2021 году, осуществлял возложенные на нее функции в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 года №6 – ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», законом Республики Дагестан от 15.11.2011года №72 «О Счетной палате Республики Дагестан и некоторых вопросах деятельности контрольно- счетных  органов  муниципальных образований Республики Дагестан», Положением о контрольно-счетном органе муниципального района «Табасаранский район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального района «Табасаранский район» от 14.06.2019 года №135,  Регламентом контрольно- счетного органа муниципального района «Табасаранский район» от 24.03.2021 года №7, планом работы контрольно-счетного органа на 2021 год, утвержденного решением Собрания депутатов  МР «Табасаранский район» от 23.12.2020 года № 15 и другими законами, иными нормативно - правовыми актами Российской Федерации и Республики Дагестан.
      Основным направлением в работе контрольно-счетного органа является осуществление муниципального финансового контроля в форме контрольных или экспертно-аналитических мероприятий. 
      В 2021 году разработаны и утверждены в виде  нормативных документов 7  Стандартов организации деятельности КСО и Стандартов финансового контроля, которые размещены на официальном сайте муниципального района «Табасаранский район» 
      В 2021 году контрольными мероприятиями охвачен отчетный период 2020 год. 
      Проведены 46 контрольных мероприятий, в том числе 41 плановые и 5 внеплановые. Из проведенных 41  плановых контрольных мероприятий в 18  проведена  проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества образовательных учреждений, 15 проведена  проверка целевого  и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества дошкольных образовательных учреждений, 6 проведена  проверка годового отчета об исполнении бюджета,   целевого и  эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества сельских поселений района, 2 проведена   проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества иных учреждений. 
     Из 5 проведенных внеплановых проверок 2 проведены по поручению прокуратуры Табасаранского района (Тураг сельадминистрация и транспортный налог), 1 по обращению на имя Президента Российской Федерации учительницы «Дагнинской ООШ» Маллалиевой А.Ш. и2 по поручению администрации района (Фиргиль СОШ, ДЮСШ им. Гамидова).       Из запланированных 57 объектов контрольные мероприятия проведены в 46 объектах, 11 объектов проверками не охвачены в связи проведением в данных объектах контрольных мероприятий работниками Счетной палаты Республики Дагестан.
     Общий объем охваченных контрольными мероприятиями бюджетных средств составил 358119,8 тысяча рублей или 28 % от общего объема утвержденного бюджета МР «Табасаранский район» на 2020 год. Здесь необходимо отметить, что низкий процент охвата бюджета контрольными мероприятиями связано и с тем, что при утверждении структуры аппарата органа местного самоуправления муниципального района «Табасаранский район» не учтены требования постановления Правительства Республики Дагестан от14 июля2010 года №252 «Нормативы формирования расходов на оплату труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республики Дагестан» о введении должности специалиста 1-й категории в структуру  контрольно-счетного органа муниципального района «Табасаранский район».  
[bookmark: _GoBack]      В ходе проведенных контрольных мероприятий в 2021 году выявлено нарушений бюджетно-финансовой дисциплины, а также недостач и излишек материальных ценностей на общую сумму 4638,6тыс. рублей, что на 3205,7 тыс. рублей больше чем в 2020 году (4638,6 т. р. против 1432,9 т. р.) в том числе: 
-неэффективное использование бюджетных средств –2926,7тысяча рублей;               
-нецелевое использование бюджетных средств – 411,7 тысяча рублей; 
-недостача материальных ценностей –132,6тысяча рублей;
-излишки материальных ценностей – 1167,6 тысяча рублей.
      Неэффективное использование бюджетных средств установлены в следующих муниципальных образованиях в том числе:  «сельсовет Турагский» на сумму 672,8тысяча рублей (данные денежные средства были выделены на строительство спортивной площадки сельского поселения, на день проверки выделенный материал не использован); 30,0тыс. рублей МО СП «село Дарваг» (на дизайн проект ливневый сток); 252,9 тыс. рублей МО СП «сельсовет Хучнинский» (88,0-дизайн проект, 164,7-увеличение штатных единиц на 0,5 ставки в аппарате сельадминистрации ); 22,9 тыс. рублей МО СП «село Сиртыч» (22,9 - составление проектно сметной документации).
      В общеобразовательных учреждениях установлены факты неэффективного  использования бюджетных средств в сумме 1948,1тыс. рублей,  выразившихся в установлении дополнительной учебной нагрузки  административному персоналу (директору и их заместителям) без согласовании с администрацией муниципального района «Табасаранский район», то есть в нарушении п. 3.7 постановления администрации муниципального района «Табасаранский район»  №59 от 15.03.2019 года «Положение об оплате труда работников муниципальных, казенных, бюджетных и автономных образовательных организаций, находящихся в ведении администрации муниципального «Табасаранский район». В этой связи необходимо отметить, что после нашего официального уведомления администрацию муниципального района «Табасаранский район» об имеющихся фактах нарушений, администрацией района приведено в соответствие требования положения п. 3.7 постановления администрации муниципального район «Табасаранский район» №59 от 15.03.2019 года на 2021-2022 учебный год. 
     В общеобразовательных учреждениях установлены факты нецелевого  использования бюджетных средств в сумме 411,7 тыс. рублей в том числе: 30,1 тыс. рублей МБУ ДЮСШ им. Г. Гамидова (премия директору) которая в ходе проверки восстановлено; 266,7 тыс. рублей МКОУ «Фиргильская СОШ» (разница в оплате за звание почетного работника за 2016-2018 гг.); 63,0 тыс. рублей МКОУ «Хурякская ООШ» (основные средства приобретенные за счет материальных запасов); 51,9 тыс. рублей МКОУ «Халагская СОШ» (основные средства приобретенные за счет материальных запасов). 
     В образовательных учреждениях установлен недостача основных средств и материальных запасов на общую сумму 132,6 тыс. рублей.
     В образовательных учреждениях установлены излишки основных средств и материальных запасов на общую сумму 1167,6 тыс. рублей.
     Недостачи в сумме 132,6 тысяча рублей восстановлены, излишки в сумме 1167,6 тысяча рублей оприходованы. 
Общий объем восстановленных средств по результатам проверок составляет 1330,3 тысяча рублей.
    Во многих проверенных бюджетных учреждениях и организациях отсутствуют Положения об учетной политике, что является грубым нарушением положения «Учетная политика учреждения», утвержденного приказом Министерства финансов российской Федерации от 09.12.1998 года №60 Н(ПБУ1/98) и отсутствует Положение о внутреннем финансовом контроле, что является грубым нарушением ст.19 Федерального закона от 06.12.2011 года №402- ФЗ «О бухгалтерском учете», указанные нарушения в ходе проверки устранены.
     Во многих организациях и учреждениях формально относятся к проведению ежегодной инвентаризации основных средств, оборудования и инвентаря, т.е. из года в год переписываются описи, что и является подтверждением выявленных в ходе проверок фактов недостач и излишек материальных ценностей.   Отсутствует инвентарные номера на основных средствах, оборудовании и инвентаре, чем нарушается статья 11 Федерального закона от 06.12.2011 года №402 «О бухгалтерском учете», указанные нарушения в ходе проверки устранены. 
     Руководителям учреждений и организаций, где проведены контрольные мероприятия, и выявление нарушения бюджетно-финансовой дисциплины направлено 1 предписание и 22 представлений для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
    При исполнении муниципальной функции финансового контроля осуществлялось взаимодействие с Собранием депутатов, с органами и структурными подразделениями администрации района в виде информационного обмена (запросы, аналитические справки и т.д.).
     Уважаемые депутаты! 
     Наряду с проделанной работой у нас имеются недостатки и недоработки. Мы не смогли добиться полного соблюдения сроков контрольных мероприятий, проведения контрольных мероприятий с привлечением специалистов. Хочу отметить, что коллектив контрольно-счетного органа МР «Табасаранский район» приложит все усилия для устранения недостатков в работе и решения поставленных задач в 2022 году.
   

Председатель
контрольно–счетного органа  
МР «Табасаранский район»                                              С. А.  Алигаев                             
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