В Табасаранском районе провели семинар-совещание по вопросам заполнения сведений о доходах

Сегодня, 10 марта, по поручению главы Табасаранского района Магомеда Курбанова под председательством помощника главы муниципалитета по вопросам противодействия коррупции Низамутдина Саидова состоялось семинар-совещание с участием руководителей образовательных учреждений района.

Он был посвящен методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки о доходах.

Открывая совещание, Низамутдин Саидов сказал, что справку о доходах должны заполнить 111 работников сферы образования и напомнил присутствующим, что сдать ее необходимо до 30 апреля. Заполняется она как и в предыдущем году посредством программы Справки БК версии 2.5.5.

На семинаре разобрали наиболее часто встречающиеся ошибки при оформлении справки о доходах. Это оформленные когда-то старые транспортные средства, не полностью указанные доходы, в которые входят, например, проценты по банковским вкладам, не закрытые счета в банках, земельные участки и.т.д. Неправильно заполненная декларация о доходах может привести к неприятностям вплоть до увольнения с занимаемой должности.

На семинар-совещании был обсужден и гипотетический конфликт интересов, который возникает, когда члены семьи работают в одной организации. Были даны и рекомендации, как избежать подобной ситуации и обвинений в коррупции.
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