Из истории села ТУРАГ
       Турагский сельский Совет (Тураг, Ничрас, Куярик) рабочих крестьянских и красноармейских депутатов образован декретом ВЦИК 20.01.1921года в составе Южно-табасаранского участка Кюринского округа. Указом Президиума Верховного Совета ДАССР от 15.12.1975 года населенный пункт Куярик исключен из учета как несуществующий, в связи с плановым переселением.
     В 18- 19 веках Тураг входил в союз сельских обществ Кьалухъ (Нит1рихъ). С 1865 года село Тураг в составе южно-табасаранского наибства Кюринского округа Дагестанской области. В 1929 году включен в состав вновь образованного Табасаранского  района.
[bookmark: _GoBack]     Село Тураг расположено на стыке границ Табасаранского и Хивского районов, находится на равноудаленном расстоянии от районных центров  Хучни и  Хив. Тураг окружают горы «Гьергик дагъ» и «Гьишнак дагъ»
    Центр села находится на изголовье Раси – дере. Здесь берет начало один из притоков реки Рубас. . Село Тураг окружают горы «Гьергик дагъ» и «Гьишнак дагъ».
Происхождение названия села  старожилы объясняют сочетанием слов «тур» и «рягъ». С незапамятных времен в поселении жили  отважные воины и трудолюбивые земледельцы. 
     По преданию, село образовалось путем слияния нескольких поселений, следы которых сохранились и сегодня. Это – поселения Арчит, Инжла, Лашаг, Гъулахъ, Хярак, Латаригъ, Хулартин, Урцмиг, Кьалухъ, Гъунарик и другие. Видимо, этим и объясняется деление села на магалы и тухумы: абчар, лапшар, гудьяр, гъамбрар, кьашвар, шимтьар, мям’ яр, гьиризар, бахърар, девдьяр, кямх’ яр, цюргъ’яр, якъчар, мядяр, гъалд’яр, ац|рар, шундрар и гурчнягьяр. Во главе каждого тухума стоял кавха (глава). Решение кавхи исполнял чавуш (обычно выбирали двух чавушов). На сельском сходе выбирали главу  (кавху) села.
     К сельскому управлению относились надсмотрщики полей и лугов – гизиры. В обязанности кавхи входили мобилизация населения на общественные работы, обслуживание дорог, регулирование отношений между тухумами, соседями, с соседними селами. На окраине села находилось помещение, где держали нарушителей адатов – «къазамат» (сельская тюрьма). В 18-19 веках Тураг входил в союз сельских обществ Кьалухъ (Нит1рихъ). Это было вольное общество. В вольное входили села Тураг, Чере, Чулак, Яргил, Межгюль, Зильдик, Заза, Верхний Ярак, Нижний Ярак, Ничрас, Куярик, Зирдаг. Жители этих сел называли себя «узденами» и  не находились под властью кадиев, майсумов, беков. По переписи населения 1867 года в Тураге насчитывалось 85 дворов. 
    Жители села занимались земледелием, скотоводством, ковроткачеством. Они  сеяли зерновые культуры – полбу, ячмень, рожь, коноплю. Конопля служила сырьем для ткацкого промысла. Ковроткачество – древнее ремесло  жителей села, которым были заняты почти все женщины, начиная с малых лет. В качестве красителей пряжи применяли корни ореха, барбариса, шиповника и т.д. Было развито скотоводство. Летние пастбища располагались по хребтам гор Гьергик, Кьаркьул, Кьалухъ. На зиму скот перегоняли на зимние пастбища (галар),  которые расположены возле сел Сиртыч и Чулат Табасаранского района. Для выпаса скота устанавливали очередь (нубат) по ряду домов в каждом магале.
Другим занятием жителей села было отходничество, т.е. выезды за пределы села на заработки, в основном на нефтяные промыслы в Баку, Грозный, на рыболовецкие промыслы в Дербентский район. 
Житель села Тураг Гаджи-Керим участвовал в событиях первой русской революции 1905-1907годов. В своей работе «Казимагомед Агасиев» исследователь Н. Эмиров пишет, что «в 1907 году из дагестанских рабочих, работавших в Баку и принадлежавших к РСДРП были посажены в тюрьму и высланы на каторгу… Гаджикерим Магомед Оглы из с. Тураг Кайтаго-Табасаранского округа».
В 1928 году в селе открылась первая школа, в частном доме у Саидали из тухума ЦIюгъ-яр. Обучение велось на основе латинского алфавита. Первым учителем стал Фейтуллаев Фейтулла. Позднее школа была переведена в частный дом Турабова Мислима. Директором школы работал Экберов Балакерим из села Межгюль. В 1946 году на месте современной мечети была построена школа. 
 В разные годы здесь работали Юсуф из села Зильдик, Айдемир из села Чере и русские учителя Алексеев Г.Е., Дубровина М.Г., Ведешкина В.Н., Серебрякова А.М., Фомин М.А., Шагина Е.В. и другие.. Постепенно появились и местные учителя - Наврузов Хайрулла,  Велибеков Шайбан,  Гаджикеримов  Агакерим, Касимов Джамис, Мусаев Магомед, Агакишиев Гаджиага. Первым учителем с высшим образованием стал Фейтуллаев Гагабай Фейтуллаевич. В 1962 году он окончил химико-биологический факультет ДГУ и в том же году был назначен директором школы. Благодаря усилиям Фейтуллаева Г.Ф. в 1966 году была построена новая школа типовой сборно-щитовой конструкции, которая функционирует и сегодня. Средняя школа с 1973 года .В 2022 году проведен капитальный ремонт школы. Сегодня, руководителем образовательной организации является Касимов Айнутдин Сейфуллаевич.
          В 40-е годы XXвека в селе была создана изба-читальня, которая стала центром культурной жизни села. Первым заведующим избой-читальней был Саидалиев Камиль. Известны первые в селе музыканты – братья Эскеровы. По дагестанскому радио звучали песни в исполнении Сураят Фейтуллаевой и Тиянат Нуровой. В конце 80-х годов, одними из первых в Табасаране, Гайфулла Касимов и Заким Муталибов создали национально-эстрадную группу «Ахсрар». В 2023 годув Каспийске состоялась премьера драмы на табасаранском языке«Бурж (Долг)» режиссера Тахмины Гаджикеримовой-уроженки села Тураг. Фильм открывал фестиваль в Лос-Анджелесе , взял призы в двух номинациях на кинофестивале в Маскате, а в индийском  Мумбаи признан лучшей драмой. В начале 1950-х годов построено здание клуба. Свой вклад в развитие и сохранение народного творчества внес директор клуба Гусейханов Ризахан. Под его руководством коллектив дома культуры в 1989 году занял первое место в республиканском фестивале народного творчества. После капитального ремонта, в 2013 году, сельский дом культуры  реорганизован в «Дом традиционной культуры народов России». В настоящее время руководителем учреждения является Заслуженный работник культуры Республики Дагестан  Гаджикеримова Сураят Исмаиловна. В Доме создан музейный уголок, свидетельствующий о быте, жизни и занятиях наших предков.
      В августе 1953 года произошло открытие ковровой артели. Председателем артели был назначен Рамазанов Гаджиусман. В 1962 году ковровая артель получила статус фабрики. В дело становления и развитие ковровой фабрики большой вклад внесли руководители разных лет Мукаилов Джабраил, Гаджиусманов Агададаш. При руководстве фабрикой Ашуралиева Ашурали построено новое типовое здание фабрики с оборудованием и инвентарем. 
      В 1936 году началось колхозное строительство. Первый колхоз назывался «Кизил Чубан». Председателем колхоза был Гарунов Гарун. Позднее колхоз был переименован в «Красный Октябрь». В 1966 колхоз вошел в состав вновь созданного совхоза «Восход». В начале 90-х годов совхоз «Восход» был расформирован и в селе Тураг был создан совхоз «Турагский», директором которого работал Шабанов Семед Шабанович. При его руководстве в совхоз поступила новая современная техника, выросло производство картофеля, томатов и винограда. Увеличилось поголовье рогатого скота. 
      В 1966 году в село проведено электричество.  30 декабря 2009 года состоялось торжественное открытие газопровода. Весомый вклад при газификации села внес Шихимиев Абульфет Гагабаевич, в то время, глава сельского поселения.
В годы Великой Отечественной войны на фронт было призвано более 150 человек. По Книге Памяти 72 человека остались на полях сражений. Указом Президиума Верховного совета СССР от 6 ноября 1944 года участник войны  Мусаев Вейс награжден медалью «За боевые заслуги». Около 50 уроженцев села с честью выполняют воинский долг в СВО. Многие из них имеют награды и поощрения.
     В 2000 году по инициативе и благодаря спонсорской помощи меценатов (правнуков шейха Шабан- эфенди Шабанова Семеда и Мирзаалиева Назима началось строительств мечети. В 2006 году при стечении огромного количества гостей и  имамов соседних сел состоялось торжественное открытие мечети. В настоящее время имамом мечети села является Гаджикаибов Альберт Абутдинович. Учитель, с высшим химико-биологическим образованием в совершенстве владеет языком священного Корана, совмещает работу с общественной деятельностью.  При имаме Гаджикаибове А.А. мечеть стала центром духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи. 
Вопросы благоустройства села, развитие объектов инфраструктуры, создания комфортных условий для проживания занимают важное место в деятельности муниципального района и сельской администрации. За последние годы построено типовое мини футбольное поле, спортивный объект «Воркаут», обустроенное общественное место с детской игровой площадкой. Парковая зона полностью огорожена. Проведен капитальный ремонт школы, дома культуры. Село подключено к проводному и мобильному интернету, установлены современные вышки связи сотовых операторов МТС, Билайн, Мегафон. Планируется строительство ДОУ, врачебной амбулатории. По-прежнему, основным занятием сельчан является скотоводство в форме личных подсобных хозяйств. В связи с отсутствием производственной инфраструктуры, увеличивается отток молодежи в города и развитие регионы страны.
Известные люди
            Зухрабов  Мирзабек Гашимович ветеринарный терапевт, доктор ветеринарных наук (1997), профессор (1998),  академик Международной Академии ветеринарных наук (2002), заслуженный деятель науки Республики Татарстан (2004).
С 1983 года в Казанском ветеринарном институте (нынешняя Казанская Государственная академия ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана) – аспирант, ассистент, старший преподаватель, доцент, профессор кафедры внутренних незаразных болезней. В 1986 г.  защитил кандидатскую, а в 1997 г. докторскую диссертации. С 1999 по 2008 гг. – заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и размножение животных им. А.П. Студенцова, а с 2008 по 2015 гг. заведующий кафедрой терапии и клинической диагностики с рентгенологией.  С 2012 по 2022 гг. был членом экспертного совета ВАК  Министерства  науки и высшего образования РФ. Зухрабов М.Г. внес весомый вклад в ветеринарную науку и практику.  Подготовил 2 докторов и 12 кандидатов наук. Является автором 289 научных статей, 39  учебных, учебно-методических  пособий и указаний , 6 монографий и 3 патентов на изобретения.С 2015 года заведующий кафедрой терапии и клинической диагностики Дагестанского государственного аграрного университете им. М.М. Джамбулатова.
        Исабеков Надир Саидметович- предприниматель, меценат. Благодаря его спонсорской помощи проведено освещение сельских улиц, ремонт внутрисельских дорог и общественных мест. Владеет брендом «Бронзовый мир». Занимается внешней экономической деятельностью с 1998 года. Основное направление бизнеса -осветительное оборудование. За личный вклад в развитие предпринимательства  награжден грамотами федерального и республиканского уровней.

      Мукаилов Мукаил Джабраилович – первый проректор Дагестанского государственного аграрного университета имени М.М. Джамбулатова, доктор с.-х. наук, профессор, заслуженный деятель науки РД, действительный член Национальной Академии Наук Дагестана, член-корреспондент РАЕ. 
Более 10 лет является председателем диссертационного совета в Дагестанском ГАУ по защите  докторских и кандидатских  диссертаций по сельхознаукам.  Главный редактор научно-практического  журнала  «Проблемы развития АПК региона»,  входящего  в перечень  ВАК Минобрнауки России, а также иностранный член редколлегии  сборника научных трудов Азербайджанского НИИ экономики и организации сельского хозяйства. Автор более 375  научных  трудов. Награжден серебряной медалью ВДНХ (1989),  двумя золотыми  медалями ВВЦ(2009 и 2012),  Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства  РФ и Республики Дагестан.
