Межрайонным управлением эксплуатации газораспределительных сетей (ЭГС) Табасаранского района за 2021 год проведена значительная работа по разным направлениям. Газом пользуются более 9 тыс. 950 абонента.
В 2021 году была проведена и завершена реконструкция автоматизированной газораспределительной станции (АГРС) «Ново–Лидже». 
[bookmark: _GoBack]Давно подлежат ремонту и восстановлению опоры на газопроводных линиях:  
– межпоселковый газопровод Хучни-Гурик;
– межпоселковый газопровод Гурик-Ханаг;  
– газопровод Сиртыч. 
Положительная, очень значимая для района работа проведена по вопросу постановки на учет бесхозяйственных объектов газоснабжения протяженностью в 59,6 км. 
В 2021 году администрация обратилась в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на эти объекты и Решением суда это обращение было удовлетворено. Впоследствии права муниципальной собственности прошли регистрацию в регистрирующих  органах.
В 2022году планируется заменить сгнившие газопроводные трубы, которые лежат на земле без стоек и жестких опоров в направлениях:
– газопровод высокого давления начиная с с. Ново-Лидже до с. Фиргиль;
– газопровод высокого давления начиная с с. Фиргиль до с. Тинит; 
– газопровод высокого давления начиная с с. Сиртыч до с. Гюхряг;
– газопровод высокого давления с. Фиргиль до с. Тураг.  
Для обеспечения конечных потребителей достаточным объемом газа планируется провести ремонтные мероприятия: с. Хучни, с. Тинит, с. Кужник, с. Сиртыч, с. Тураг, с. Ягдыг, с. Нижний Ягдыг.  

