В России действуют около 20 способов получения финансовой поддержки, перечислим основные:
 Гранты – безвозмездная финансовая помощь, которую выделяют победителям конкурсов на ограниченные цели. Получатель обязан отчитаться, куда и как потратил средства.
 Субвенции – выделяют сельхозпредприятиям на конкретные цели: строительство сельхозобъектов, жилья для работников АПК. Если средства потрачены на другие цели, субвенции обяжут вернуть государству. Льготное кредитование – выдача кредитов по минимальной ставке, не выше 5% годовых. Выдают на определенные сельхознужды, требование к аграриям: стабильное финансовое положение, отсутствие просрочек по действующим кредитам. 
Субсидии – государственная финансовая поддержка в виде компенсации определенной части затрат на конкретные цели: например, постройку сельхозобъектов, покупку сельхозтехники, племенного скота. Предоставляют на безвозмездной основе: возвращать, как кредит, средства не потребуется. 
В отличие от субвенции, получить субсидию могут фермеры и даже владельцы подсобных хозяйств, а не только организации. 


Виды субсидий на сельское хозяйство:
 кому дадут и что потребуют Субсидии для сельхозпроизводителей, за исключением фермеров и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство: Направление На что выдадут Объем субсидии Условия предоставления Животноводство Покупка племенного маточного поголовья    По ставке на 1 кг живого веса Приобретенный скот запрещено отчуждать в течение трех лет с момента покупки  Поддержка маточного поголовья коз и овец  Сохранение или увеличение численности маточного поголовья в течение года  Развитие мясного животноводства  По ставке, утвержденной Минсельхозом, на 1 голову Возмещение части затрат на производство мяса КРС      Реализация мяса на местные предприятия Вес 1 головы – не менее 400 кг Производство молока для собственной переработки  По ставке на 1 кг. молока     Производство молока для потребителей  Сохранность поголовья Продуктивность коров – не менее 8 т в год Корма для КРС  По ставке на 1 тонну кормов     Сельскохозяйственное страхование  Размер субсидии и условия предоставления утверждает Минсельхоз Покупка сельхозтехники 20% от стоимости техники Поголовье скота:·         для организаций – минимум 500 голов мясного или 200 голов молочного направления либо 1000 голов овец или коз;·         ИП или фермер – не менее 100 голов мясного или 50 голов молочного направления либо 50 голов коз или овец.   Приобретение оборудования и механизмов для производства молока 30% от фактических затрат Сохранение или увеличение объемов производства по сравнению с минувшим периодом Запрещено отчуждать приобретенное оборудование в течение трех лет Растениеводство Покупка элитных семян По ставке на 1 га посевной площади Наличие семян в Госреестре селекционных достижений   Поддержка выращивания масличных культур Использование семян и сортов из Госреестра селекционных достижений Внесение удобрений   Приобретение фосфорсодержащих удобрений До 30% затрат     Мероприятия в области мелиорации По ставке Минсельхоза   Плодоводство Покупка саженцев, установка шпалер и систем орошения. По ставке на 1 га. площади сада Наличие проекта на закладку сада 
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Программы субсидий для фермеров в 2022 году: 
Программа Цель программы   Размер субсидии  На что можно направить Требования  
Начинающий фермер.  Поддержка начинающих сельхозпроизводителей До 1,5 млн руб. Приобретение участков сельхозназначения, техники, оборудования, животных, удобрений, семян, саженцев.
 Разработка документации на строительство или реконструкцию производственных объектов. Приобретение, ремонт или регистрация производственных объектов.  Возраст – от 19 до 58 лет Опыт работы в аграрном секторе – не менее 2 лет Регистрация в качестве ИП Высшее или среднее-специальное сельскохозяйственное образование Наличие бизнес-плана Собственные средства – минимум 10 % от суммы бизнес-плана, не менее 100000 руб.  
 Семейная животноводческая ферма Поддержка семейного бизнеса Развитие сельского хозяйства До 60% от суммы затрат, максимум – 30 млн. руб. Покупка с/х животных, птицы, рыбы. Разработка проектной документации Реконструкция, модернизация производственных объектов Приобретение оборудования, сельхозтехники, автономных источников электро-, водо- и газоснабжения.  Период деятельности – не менее 1 года Наличие статуса сельхозпроизводителя Собственные средства –не менее 40 % от суммы затрат Развитие КФХ Помощь начинающим фермерам До 300 тыс. руб.– точный размер субсидии зависит от региона, климатических условий, ущерба от санкций Приобретение или ремонт жилых помещений Проведение коммуникаций Покупка сельхозтехники. оборудования Наличие бизнес-плана Обоснование затрат
 В 2022 году субсидии на сельское хозяйство выделят и для тех, кто содержит личное подсобное хозяйство. Главное требование – получатель должен быть зарегистрирован в качестве самозанятого. Субсидия покроет часть затрат на следующие цели: Производство овощей в открытом грунте, в т. ч. картофеля. Развитие мясного скотоводства. Производство молока и молочной продукции. Разведение овец и коз. Субсидии выделяют в порядке очередности, их размер каждый регион определяет самостоятельно. Для получения обращайтесь в муниципальные органы власти.
