Уведомление о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации муниципального образования «Табасаранский район»

26.08.2021 год

«Об утверждении Положения о составе, порядке разработки и утверждения схемы размещения рекламных конструкций на территории муниципального района Табасаранский район» и порядке внесения в нее изменений. 

[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального образования «Табасаранский район» в лице отдела экономики администрации муниципального образования «Табасаранский район» извещает о начале обсуждения проекта постановления администрации муниципального образования «Табасаранский район» «Об утверждении Положения о составе, порядке разработки и утверждения схемы размещения рекламных конструкций на территории муниципального района Табасаранский район» и порядке внесения в нее изменений.
Замечания и предложения принимаются по адресу: 368650, Республика Дагестан, Табасаранский район, с.Хучни, ул. Омара Османова, 32, тел. 88722989748 а также в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://dagorv.ru 

Срок приема замечаний и предложений: с 26 августа 2021 года по 2 сентября.

Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: 
http://dagorv.ru 
https://mr-tabasaran.ru

Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
