[bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении Распоряжения Главы муниципального района 
«Табасаранский район»

Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении Распоряжения Главы МР «Табасаранский район» № 60-Р от 10.04.2020г. (Об отсрочке до 1 июля 2020 года арендных платежей для субъектов МСП за аренду имущества)
Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального района «Табасаранский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального района «Табасаранский район» от 2 марта 2016 года № 41, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального района «Табасаранский район» на 2021 год, администрация муниципального района «Табасаранский район» в лице отдела экономики администрации муниципального района «Табасаранский район» проводит публичные консультации в отношении постановления администрации МР «Табасаранский район» № 60-Р от 10.04.2020г. №127 (Об отсрочке до 1 июля 2020 года арендных платежей для субъектов МСП за аренду имущества)
Прием замечаний, предложений и иной информации по МНПА, будет осуществляться с 3 августа 2021 года по 6 сентября 2021 года по электронной почте ectab@mail.ru  или по адресу: 368650, Республика Дагестан, Табасаранский район, с.Хучни, ул. Османовы, 32, телефон для справок: 88722989747.

