Звонок от "начальника" и другие новые 
способы телефонного мошенничества

 
Мошенники придумывают все новые способы обмана граждан по телефону.

Наряду с общеизвестным способом, таким как звонки от имени родных, которые якобы попали в беду и нуждаются в денежных средствах, сейчас широко распространены случаи направления сообщений от лица руководителя предприятия, учреждения, где трудится гражданин:

-  о необходимости сбора средств на различные общественные нужды,

- о перечислении средств в целях временной помощи организации с обещанием последующего возврата денег с вознаграждением,

- об утечке персональных данных работников и необходимости помещения своих денег на "безопасные" счета.

Нередко мошенники, представившись директором, ссылаются на проходящую в организации проверку со стороны правоохранительных органов. При этом далее гражданину начинают поступать звонки от "сотрудников" таких органов с информацией о проблемах в фирме или у самого работника.

Что делать в случае, если вам поступил подобный звонок или сообщение от руководителя?
Имейте ввиду, что в настоящее время мошенники ведут серьезную подготовительную работу, они могут точно знать ваше имя, должность, имена других работников организации, использовать в качестве аватара реальную фотографию вашего начальника. Не доверяйте собеседнику только на том основании, что ему известны сведения про вас!

При первой же возможности лично обратитесь к руководителю, от чьего имени ведется общение либо к вашему непосредственному начальнику. При отсутствии такой возможности лично пообщайтесь с коллегами, даже если собеседник запрещает кому-либо рассказывать об этом!

Не бойтесь прервать разговор, чтобы прояснить ситуацию. В первую очередь вас должно насторожить именно требование никому ничего не рассказывать и быстро принять решение.

Другие признаки, что вам звонят или пишут мошенники от лица вашего руководителя и (или) сотрудников правоохранительных органов:

а) Начальник связался с вами не тем способом, как вы обычно общаетесь, ведет беседу в несвойственном ему стиле.

б) С вас требуют снять деньги в банкомате.

в) Вас заставляют взять кредит в банке и при этом в случае звонка службы безопасности банка сказать, что кредит вы берете на личные нужды.

г) Вам приказывают сотрудничать и угрожают привлечением к ответственности.

Запомните! Работники правоохранительных органов никогда не будут предлагать вам перевести куда-либо ваши деньги или предъявлять обвинения по телефону без вручения официальных документов!

Другие новые способы мошенничества в информационной сфере:
1. Мошенники под видом запроса Росфинмониторинга рассылают требования о необходимости совершить платеж или заплатить комиссию за денежные переводы. Росфинмониторинг не занимается сбором платежей с граждан!
2. Поступает звонок с указанием на необходимость обновления банковского приложения на смартфоне, поскольку предыдущее устарело или лишилось поддержки. Затем в СМС-сообщении направляется ссылка на сайт, с которого якобы можно скачать обновление для приложения.
На самом деле данная ссылка ведет на вредоносную программу, которая крадет данные пользователей!
3. Создание точных копий официальных сайтов, на которых предлагается ввести персональные данные, данные банковских карт.

Обращайте внимание на адресную строку сайта. Домен фишингового ресурса может иметь отличие от домена оригинального сайта всего в одну букву!
4. Направление электронных писем от имени популярных маркетплейсов. В этих письмах говорится о том, что пользователю якобы отправлен подарок от известного онлайн-магазина, который можно получить, перейдя по конкретной ссылке. Если перейти по этой ссылке, то откроется веб-страница, оформленная в стиле известного маркетплейса, где будет предложено ввести персональные, платежные и другие конфиденциальные данные для получения выгодного промокода, бесплатного товара или какого-то другого вознаграждения.

5. Злоумышленники, представляясь по телефону сотрудниками правоохранительных органов либо представителями техподдержки портала «Госуслуги», сообщают о взломе аккаунта на данном портале и попытке мошенников оформить кредит. 

Запомните! Техподдержка портала «Госуслуги» никогда не будет звонить гражданам и сообщать о взломе их личного кабинета или о попытках взять кредит от их имени.
6. Рассылка электронных писем от имени Федеральной налоговой службы о выявлении подозрительных транзакций и активности налогоплательщиков. С целью подтверждения указанных действий могут быть запрошены копии каких-либо платежных либо личных документов.

ФНС России не рассылает подобные сообщения, не открывайте подозрительные письма и не переходите по ссылкам!
7. Злоумышленники с информацией о том, что ваш тарифный план или договор оказания услуг связи закончился и необходимо их продлить, указав паспортные данные либо перейдя в личный кабинет пользователя сотового оператора. 

Договор услуг связи не имеет срока действия, может быть расторгнут только по инициативе пользователя либо при неиспользовании сотового номера сроком более 90 дней!
8. Злоумышленники от имени управляющих и ресурсоснабжающих организаций рассылают информацию о перерасчете платы за коммунальные услуги по итогам года либо оплате с выгодной скидкой. В рассылке указана ссылка на сайт, при оплате через который якобы будет предоставлена скидка. В действительности жертва попадает на поддельный сайт, при вводе персональных данных и данных банковских карт они попадают к злоумышленникам.

Будьте внимательны в информационном пространстве!

О возможности восстановления в родительских правах

 
Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

В отношении родителей, уклоняющихся от исполнения своих обязанностей, могут быть приняты меры воздействия в виде ограничения или лишения родительских прав.

В случае если основания, в силу которых родители (один из них) были лишены родительских прав, отпали, суд по иску родителей (одного из них) вправе вынести решение о восстановлении их в родительских правах.

Законом предусмотрена процедура восстановления родителя в его правах, однако данная процедура требует приложения существенных усилий, кардинального изменения образа жизни и отношения к воспитанию ребенка.

Восстановление родителей в родительских правах предусмотрено статьи 72 Семейного кодекса Российской Федерации, в случаях, если они изменили поведение, образ жизни и (или) отношение к воспитанию ребенка. Для того чтобы восстановиться в родительских правах, необходимо подать исковое заявление в суд.

Суд вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска родителей (одного из них), если восстановление в родительских правах противоречит интересам ребенка. Восстановление в родительских правах в отношении ребенка, достигшего возраста десяти лет, возможно только с его согласия.

Не допускается восстановление в родительских правах, если ребенок усыновлен и усыновление не отменено.

Для принятия положительного решения о восстановлении прав родителя судом должно быть выявлено три обязательных условия:

- родитель отказался от прежнего аморального поведения и осознал тяжесть и последствия своих поступков;

- произошла радикальная коррекция образа жизни истца, в частности, отказ от употребления алкоголя, наркотиков, что даст возможность ребенку нормально развиваться при общении с истцом;

- родитель пересмотрел свое отношение к воспитанию ребенка и готов выполнять свои родительские обязанности в полной мере.

Несмотря на то, что лишенный родительских прав гражданин может обратиться в суд в любое время, восстановление может быть инициировано только в отношении детей, не достигших совершеннолетия.

Необходимо понимать, что кардинальное изменение образа жизни, привычек и осознание своих прежних ошибок требует определенного времени.

Чтобы предоставить родителю это время, процедура усыновления не может быть начата на протяжении полугода после лишения родителя родительских прав.

 
О дополнительном свидании с детьми для находящихся под стражей лиц

 
Федеральным законом от 23.03.2024 №60-ФЗ внесены изменения в статью 18 Федерального закона "О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений".

Данная норма дополнена положением о том, что подозреваемой или обвиняемой женщине, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, а также подозреваемому или обвиняемому мужчине, имеющему ребенка в возрасте до четырнадцати лет и являющемуся единственным родителем, в течение месяца может быть предоставлено одно дополнительное свидание со своими несовершеннолетними детьми.

Федеральный закон вступит в силу 20.09.2024.

Купил автомобиль, но не зарегистрировал его. Ответственность за нарушение правил регистрации транспортных средств
Правила государственной регистрации транспортных средств в регистрационных подразделениях Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 21.12.2019 № 1764.

В силу пункта 7 названных Правил заявление о совершении регистрационных действий и прилагаемые к нему документы подаются владельцем транспортного средства или его представителем лично в регистрационное подразделение в 10-дневный срок со дня выпуска в обращение транспортного средства при изготовлении его для собственного пользования, со дня временного ввоза транспортного средства на территорию Российской Федерации на срок более одного года либо со дня приобретения прав владельца транспортного средства или возникновения иных обстоятельств, требующих изменения регистрационных данных.

За нарушение правил государственной регистрации транспортных средств всех видов, механизмов и установок частью 1 статьи 19.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч пятисот рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Кроме того, частью 1 статьи 12.1 КоАП РФ установлена административная ответственность за управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке. Санкция этой нормы предусматривает наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей.
В случае повторного управления незарегистрированным транспортным средством в соответствии с частью 1.1 ст. 12.1 КоАП РФ виновный может быть оштрафован на пять тысяч рублей или лишен права управления транспортными средствами на срок от одного до трех месяцев.
Изменения в законодательство, касающиеся освобождения от уголовной ответственности и наказания для участников СВО

Федеральным законом от 23.03.2024 № 64-ФЗ Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ дополнены нормами об освобождении от уголовной ответственности и наказания для участников СВО.

Так, согласно ст. 78.1 УК РФ от уголовной ответственности освобождается лицо, совершившее преступление, за исключением ряда преступлений, указанных в статье, призванное на военную службу в период мобилизации или в военное время либо заключившее в указанный период контракт о прохождении военной службы (далее - мобилизованное лицо), в отношении которых предварительное расследование приостановлено в связи с призывом на военную службу или заключением контракта о прохождении военной службы при условии награждения государственной наградой или увольнения с военной службы по возрасту, по состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации.

К ним также относятся и лица, совершившее преступление в период прохождения военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации в период мобилизации, в период военного положения или в военное время.

В силу ст. 80.2 УК РФ мобилизованное лицо, отбывающее наказание за совершение преступления, освобождается от наказания условно.

В случае, если такое условно освобожденный будет награжден государственной наградой в период прохождения военной службы или уволен с военной службы по возрасту, по состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации, он освобождается от наказания.

В случае совершения условно освобожденным нового преступления, он подлежит уголовной ответственности за совершенное преступление с присоединением неотбытой части наказания, от которого ранее он был условно освобожден.

Контроль за поведением такого лица осуществляется командованием воинской части (учреждения).

В соответствии с ч. 3.1 статьи 86 УК РФ судимость мобилизованного лица погашается, если он будет награжден государственной наградой в период прохождения военной службы или уволен с военной службы по возрасту, по состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации.

Согласно статье 28.2 УПК РФ при получении информации от уполномоченных органов о наличии оснований для освобождения от уголовной ответственности мобилизованного лица, совершившего преступление, предусмотренных ч. 1 ст. 78.1 УК РФ, следователь с согласия руководителя следственного органа или дознаватель с согласия прокурора прекращает уголовное преследование такого лица, в отношении которого предварительное расследование было приостановлено по ходатайству командования воинской части (учреждения).

Данное основание является нереабилитирующим, такое решение может быть принято лишь при согласии мобилизованного лица на это, в противном случае производство по уголовному делу продолжается в обычном порядке.

Статья 208 УПК РФ дополнена новым пунктом, предусматривающим возможность приостановления производства по уголовному делу в связи с призывом подозреваемого или обвиняемого на военную службу в период мобилизации или в военное время, заключением ими контракта о прохождении военной службы, а равно прохождением ими военной службы.

Правом заявить ходатайство о приостановлении предварительного расследования по названному основанию обладает командование воинской части (учреждения).

Увеличены нормы расходов организаций на выплату компенсации за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей и мотоциклов

 
Постановлением Правительства РФ от 03.04.2024 N 417 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 8 февраля 2002 г. N 92 «Об установлении норм расходов организаций на выплату компенсации за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей и мотоциклов, в пределах которых при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций такие расходы относятся к прочим расходам, связанным с производством и реализацией".
Согласно изменениям в отношении легковых автомобилей с рабочим объемом двигателя до 2000 куб. см включительно компенсация составит 2400 руб. в месяц, свыше 2000 куб. см - 3000 руб. в месяц, мотоциклов - 1200 руб. в месяц.

Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 г.

Обязан ли застройщик огородить котлован строящегося объекта?

 
В соответствии со ст. 52 Градостроительного кодекса РФ лицо, осуществляющее строительство, обязано осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства в соответствии с заданием застройщика или заказчика, проектной документацией, требованиями градостроительного плана земельного участка, требованиями технических регламентов и при этом обеспечивать безопасность работ для третьих лиц и окружающей среды, выполнение требований безопасности труда, сохранности объектов культурного наследия.
В соответствии с п. 144 Приказа Ростехнадзора от 15.12.2020 № 528 при выполнении земляных работ следует предусматривать мероприятия по предупреждению возникновения опасных производственных факторов, влияющих на безопасное проведение работ.
Вскрытые котлованы должны быть ограждены и при необходимости оборудованы переходными мостиками, в темное время суток – освещены.
Кроме того, в соответствии с п. 7.15 Свода правил «Организация строительства» СНиП 12-01-2004 лицо, осуществляющее строительство, до начала любых работ должно огородить выделенную территорию строительной площадки.
Пунктами 2.2.2 и 2.2.3 Межгосударственного стандарта «Ограждения инвентарных строительных площадок и участков производства строительно-монтажных работ» ГОСТ 23407-78 установлено, что высота защитно-охранных панелей ограждения (с козырьком и без козырька) должны быть 2.0 м. В разреженных панелях ограждений (кроме сетчатых) расстояние в свету (разреженность) между деталями заполнения полотна панелей должно быть в пределах 80-100 мм.
Правила устройства ограждений строительных площадок на территории города Ярославля в соответствии с Правилами благоустройства территории города Ярославля утверждены постановлением мэрии города Ярославля от 03.11.2016 № 1572 и предусматривают требования к высоте, материалам, цветовому решению ограждений, наличию на них козырьков, а также информационных стендов.
Расширены трудовые гарантии для одиноких родителей

Федеральным законом от 14.02.2024 № 12-ФЗ, которым внесены изменения в Трудовой кодекс РФ, расширены трудовые гарантии для одиноких родителей.

Работодателям запретили увольнять по своей инициативе сотрудников, которые в одиночку воспитывают детей в возрасте до 16 лет. Ранее гарантия действовала, пока ребенку не исполнилось 14 лет. В ряде случаев увольнение таких сотрудников по инициативе работодателя допускают, например, при ликвидации организации или однократном грубом нарушении обязанностей.

 

Введены в действие правила маркировки икры осетровых и лососевых

 
Постановлением Правительства РФ от 29.11.2023 № 2028 утверждены Правила маркировки икры осетровых и икры лососевых (красной икры) средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении икры осетровых и икры лососевых (красной икры).

Правилами регламентированы:

1. Требования к участникам оборота товаров и порядок их регистрации в информационной системе мониторинга, требования к сервис-провайдерам;

2. Порядок информационного обмена участников оборота товаров с информационной системой мониторинга;

3. Регистрация товаров в информационной системе мониторинга;

4. Характеристики средства идентификации, в том числе структуры и формата кодов маркировки, кодов идентификации и кодов проверки;

5. Порядок формирования средств идентификации;

6. Порядок нанесения средств идентификации;

7. Порядок и сроки представления участниками оборота товаров сведений оператору информационной системы мониторинга о вводе в оборот, об обороте и о выводе из оборота товаров для их включения в информационную систему мониторинга;

8. Порядок внесения изменений в сведения, содержащиеся в информационной системе мониторинга.

Участники оборота икры осетровых и икры лососевых (красной икры) в соответствии с Правилами:

– подают в государственную информационную систему мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации заявление о регистрации в информационной системе мониторинга начиная с 01.04.2024, но не позднее 7 календарных дней со дня возникновения необходимости осуществления участником оборота икры деятельности, связанной с вводом в оборот, и (или) оборотом, и (или) выводом из оборота икры, в отношении которой установлен запрет ввода в оборот, и (или) оборота, и (или) вывода из оборота икры без маркировки средствами идентификации;

– обеспечивают не позднее 15 календарных дней со дня регистрации в информационной системе мониторинга готовность собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию с информационной системой мониторинга и направляют оператору информационной системы мониторинга заявку на прохождение тестирования информационного взаимодействия в электронной форме;

– для проведения работ по обеспечению готовности собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию с информационной системой мониторинга и для прохождения тестирования информационного взаимодействия в электронной форме после регистрации в информационной системе мониторинга направляют в электронной форме оператору информационной системы мониторинга заявку на предоставление удаленного доступа к устройству регистрации эмиссии, размещенному в инфраструктуре информационной системы мониторинга;

– проходят тестирование информационного взаимодействия собственных программно-аппаратных средств и информационной системы мониторинга в соответствии с порядком, размещенным на официальном сайте оператора информационной системы мониторинга в сети Интернет, в отношении операций, связанных с маркировкой икры, ее вводом в оборот, оборотом и выводом из оборота в соответствии с Правилами, не позднее 15 календарных дней со дня готовности собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию с информационной системой мониторинга.

Об уголовной ответственности за оскорбление представителя власти
 
Преступления против представителей власти посягают на нормальную служебную деятельность этих лиц, создают угрозу их безопасности как личности, влекут снижение общего уровня охраны правопорядка.

Статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.

Представителем власти является должностное лицо правоохранительного (например, полицейский патрульно-постовой службы, участковый уполномоченный полиции, оперативный дежурный территориального органа Министерства внутренних дел, инспектор Государственной инспекции безопасности дорожного движения, сотрудники Росгвардии, таможенных органов и т.д.) или контролирующего органа (сотрудники Московской административной дорожной инспекции, органов санитарно-эпидемиологического надзора, экологического, ветеринарного контроля и т.д.), а также иное должностное лицо, наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости.

Преступление, предусмотренное статьей 319 УК РФ, состоит в публичном унижении чести и достоинства представителя власти, затрагивающем его личностные и (или) профессиональные (служебные) качества, совершенном при исполнении или в связи с исполнением потерпевшим своих должностных обязанностей и выраженном в неприличной или в иной форме, унижающей честь и достоинство потерпевшего.

Такое оскорбление может быть совершено посредством публичного высказывания в адрес потерпевшего ругательств (например, в присутствии других людей, в том числе в общественных местах, в ходе проведения массовых мероприятий) либо размещения унижающих потерпевшего сведений в средствах массовой информации или в сети «Интернет» без ограничения доступа к соответствующим сведениям других лиц, а равно иных публичных действий, унижающих честь и достоинство потерпевшего (например, срывание форменного головного убора или погона).

Ответственность за преступление, предусмотренное статьей 319 УК РФ, наступает при условии, если умыслом лица охватывалось совершение им посягательства на достоинство представителя власти в связи с осуществляемой им служебной деятельностью.

При этом лицо должно осознавать, что противоправные действия совершаются именно в отношении представителя власти, о чем может свидетельствовать совокупность установленных обстоятельств, подтверждающих осведомленность виновного (например, наличие у сотрудника форменной одежды, использование им специального транспорта, предъявление служебного удостоверения).

За публичное оскорбление представителя власти предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 40 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года.

Полномочия председателя совета 
многоквартирного дома в судебных спорах

Федеральным законом от 12.12.2023 № 592-ФЗ внесены изменения в пункт 5 части 8 статьи 161.1 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которым председатель совета многоквартирного дома на основании доверенностей, выданных собственниками помещений в многоквартирном доме, или, действуя без доверенности, в случае наделения его таким полномочием по решению общего собрания собственников помещений в данном многоквартирном доме выступает в суде в качестве представителя собственников помещений в данном многоквартирном доме по делам, связанным с управлением данным многоквартирным домом и предоставлением коммунальных услуг.

Решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о наделении председателя совета многоквартирного дома полномочием по выступлению в суде в качестве представителя собственников помещений в данном многоквартирном доме должно:

– быть оформлено протоколом общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме;

– содержать перечень споров, связанных с управлением данным многоквартирным домом и предоставлением коммунальных услуг, по которым председатель совета многоквартирного дома вправе выступать в суде в качестве представителя собственников помещений в данном многоквартирном доме, а также перечень процессуальных действий, которые председатель совета многоквартирного дома вправе совершать от имени собственников помещений в многоквартирном доме в целях реализации переданного ему полномочия по выступлению в суде в качестве представителя собственников помещений в данном многоквартирном доме.

Конституционный Суд Российской Федерации отметил, что работодатель обязан при увольнении работника заменить неиспользованные дни отдыха повышенной оплатой работы в выходные и нерабочие праздничные дни

В случае привлечения работника к работе в день, предназначенный для отдыха, он вместо применяемой по умолчанию в силу статьи 153 Трудового кодекса Российской Федерации повышенной оплаты труда за такую работу вправе выбрать день отдыха и заявить об этом работодателю.

Конституционный Суд Российской Федерации в Постановлении от 06.12.2023 № 56-П по делу о проверке конституционности ч. 4 ст. 153 ТК РФ обратил внимание, что в ТК РФ и иных нормативных правовых актах не установлен механизм определения даты использования дня отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день. Не определено, в частности, в течение какого времени должно быть принято решение по заявлению работника о предоставлении конкретного дня отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день или на протяжении какого периода с даты работы в выходной или нерабочий праздничный день работнику должен быть предоставлен такой день отдыха.

Это может приводить к невозможности согласования конкретной даты использования дня отдыха вследствие бездействия работодателя, что препятствует реализации работником данного права.

Отсутствие в оспариваемой норме указания на обязанность работодателя предоставить работнику дни отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни до момента увольнения приводит на практике к тому, что работник лишается как этих дней отдыха, так и повышенной оплаты такой работы.

Конституционный Суд отметил, что работодатель обязан при увольнении работника заменить неиспользованные дни отдыха повышенной оплатой работы в выходные и нерабочие праздничные дни, а сам факт выбора ранее работником предоставления других дней отдыха вместо денежной компенсации не может рассматриваться как препятствие для получения им такой денежной выплаты. В случае, когда на день увольнения дни отдыха не были предоставлены, работнику в день увольнения выплачивается разница между оплатой работы в указанные дни по правилам ст. 153 ТК РФ и произведенной за эти дни оплатой в одинарном размере.

В то же время федеральному законодателю предписано внести изменения в действующее правовое регулирование предоставления в соответствии с ч. 4 ст. 153 ТК РФ дней отдыха за работу в выходные и нерабочие праздничные дни.

Об ответственности физических лиц за коррупционные нарушения

 
Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» распространяется не только на лиц, замещающих должности в органах государственной власти и местного самоуправления, но и на физических лиц, участвующих в совершении коррупционного правонарушения.

Статьей 13 данного закона установлено, что граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Уголовная ответственность за совершение гражданами коррупционных преступлений предусмотрена различными статьями Уголовного кодекса Российской Федерации.

Например, статьей 291 установлена ответственность за дачу взятки, статьей 291.1 – посредничество во взяточничестве, статьей 204 – коммерческий подкуп.

Административная ответственность для граждан предусмотрена статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного (муниципального) служащего. Данная статья устанавливает ответственность не только для должностных и юридических лиц, но и для физических лиц, не занимающих такие должности.

Так, учредители обществ, нотариусы, адвокаты, лица, заключившие гражданско-правовой договор с бывшим государственным (муниципальным) служащим, несут ответственность по данной статье в качестве физических лиц.

Гражданско-правовая ответственность наступает на основании судебного акта, которым установлен факт совершения, участия в совершении или получения выгоды от совершения коррупционного правонарушения.

Гражданским кодексом Российской Федерации предусмотрена возможность обращения в доход государства имущества, в отношении которого не представлено сведений о его приобретении на законные доходы (подп. 8 п. 2 ст. 235 ГК РФ). При этом законодателем не установлен перечень лиц, подлежащих привлечению к данному виду ответственности.

Утверждены критерии, на основании которых территории, расположенные на них объекты капитального строительства могут быть отнесены к объектам накопленного вреда окружающей среде

 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2023 № 2335 утверждены критерии, на основании которых территории, расположенные на них объекты капитального строительства могут быть отнесены к объектам накопленного вреда окружающей среде.

Так, такие территории и объекты могут быть отнесены к объектам накопленного вреда окружающей среде в случае, если они соответствуют совокупности следующих критериев:

1) на них выявлен вред окружающей среде, возникший в результате прошлой экономической и иной деятельности, обязанности по устранению которого не были выполнены либо были выполнены не в полном объеме, и в границах таких территорий отсутствуют:

– не ликвидированные горные выработки, буровые скважины и (или) иные сооружения, связанные с пользованием недрами;

– объекты, в отношении которых не проведены либо были выполнены не в полном объеме мероприятия по ликвидации последствий ведения горных работ;

– затонувшее имущество, подлежащее подъему, удалению и уничтожению, в отношении которого не проведены соответствующие мероприятия;

– радиоактивные отходы, биологические отходы, взрывчатые вещества;

– не ликвидированные гидротехнические сооружения;

2) земельные участки и (или) объекты капитального строительства не находятся в частной собственности или во владении и (или) пользовании физических или юридических лиц;

3) информация о физическом лице и (или) юридическом лице, причинивших вред окружающей среде, отсутствует у федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации или органов местного самоуправления, осуществляющих выявление и (или) оценку объектов накопленного вреда окружающей среде, либо физическое лицо, причинившее вред окружающей среде, умерло и (или) юридическое лицо, причинившее вред окружающей среде, ликвидировано;

4) содержание загрязняющих веществ на таких территориях и объектах превышает установленные нормативы качества окружающей среды и (или) санитарно-гигиенические нормативы.

